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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



DIKKAT!

Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak al-
mak zorunda olan adaylar ve imam Hatip Okullari
o6grencileri/mezunlari, Sosyal Bilimler-2 Testi'nin
ilk 40 sorusunu cevaplamakla yiikiimlidir. Bu
adaylar, bu testin 41-46. sorularini cevaplamaya-
caklardir. Bu adaylar, bu testin 41-46. sorularinda
isaretleme yapmis olsalar bile bu cevaplari deger-

lendirmeye alinmayacaktir.

Din Kiltiiri ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak al-
mak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alan
adaylar, Sosyal Bilimler-2 Testi'nin 35-40. sorula-
rini cevaplamadan 41-46. sorularini cevaplaya-
caklardir. Bu adaylar, bu testin 35-40. sorularinda
isaretleme yapmis olsalar bile bu cevaplar deger-
lendirmeye alinmayacaktir.

ACIKLAMA

. Bu kitapcikta toplam 166 soru bulunmaktadir.

Tark Dili ve Edebiyati-Sosyal Bilimler-1 Testi: 40 soru
Sosyal Bilimler-2 Testi: 46 soru

Matematik Testi: 40 soru

Fen Bilimleri Testi: 40 soru

. Bu sinavicin verilen cevaplama siiresi 180 dakika-

dir (3 saat).

. Bu testler puanlanirken, her testteki dogru ce-

vaplannizin sayisindan yanhs cevaplarinizin
sayisinin dortte biri ¢ikarilacak ve kalan sayi o
boliimle ilgili ham puaniniz olacaktir.

. Kitapgidin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin

kullanabilirsiniz.

. Cevaplamaya, istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

Bir soru ile ilgili cevabinizi, cevap kadgidinda o soru
icin ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

. Bu kitapcikta yer alan her sorunun sadece bir dog-

ru cevabi vardir. Cevap k&gidinda bir soru icin bir-
den cok cevap yeri isaretlenmisse o soru yanlis
cevaplanmis sayilacaktir. isaretlediginiz bir cevabi
degistirmek istediginizde, silme islemini cok iyi yap-
maniz gerektigini unutmayiniz.

. Sinavda uyulacak kurallar bu kitapcigin arka kapa-

ginda belirtilmistir.



2019-AYT/Turk Dili ve
Edebiyati-Sosyal Bilimler-1

TURK DiLi ve EDEBiYATI-SOSYAL BIiLIMLER-1

1. Bu testte sirasiyla, Tiirk Dili ve Edebiyati (1-24), Tarih-1 (25-34), Cografya-1 (35-40) alanlarina ait toplam 40 soru

vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirk Dili ve Edebiyati-Sosyal Bilimler-1 Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Yesil tasarim (zihinde canlandirilan bigim), insan ve
I
cevre Uzerindeki zararli etkileri en aza indirgemeyi

hedefleyen bir yaklagimdir. Oncelikle binanin
yapimindan yikimina kadar olan zamani kapsayacak
(stnirlari igine alacak) sekilde korunmasini hedgﬂeyen
genelgeger (hemen herkesge benimsenen) kurallar
koynlwlzlak gerekiyor. Enerji kaynaklarini Ust seviyede
dederlendirmeye (denetlemeye) olanak saglayan
uygularlr\1/alar; dogal, geri déntsimla (yeniden
degerlendirilebilir nitelikte) v\é zararli olmayan malzeme

kullanimidir.

Bu parcada numaralanmis sézlerden hangisinin
anlami parantez () icinde verilen agiklamayla

uyusmamaktadir?
A) | B) Il c)hl D) IV E)V

2. (1) Ergenlikten sonra buyUmesi duran insanlarin aksine

pek cok balik yasamlari boyunca gelisimini strddriyor.
(I1) Ornegin, bir mersin baligi ylizyildan fazla
yasayabiliyor ve iki buguk metreden uzun olabiliyor.

(1) Ancak dunya genelindeki asiri avlanma, baliklarin
uzun bir yagsam surmesini engelliyor. (IV) Bunun
sonucunda da dinya, biyuk baliklarini yavas yavas
kaybediyor. (V) Buna ragmen balik¢iligin sinirlandirildigi
ender bdlgelerde baliklarin baydklugayle ilgili yeni
rekorlar kirllmaya devam ediyor.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) |. cimlede insanlarla baliklar, belirli bir 6zellik
Uzerinden karsilastiriimigtir.

B) II. cimlede bir balik tirintn yasam suresiyle boyu
arasinda iligki kurulmustur.

C) lll. cimlede baliklarin yasam surelerini uzatan bir
faktorden s6z edilmigtir.

D) IV. cimlede bazi baliklarin neslinin tikenme nedenleri
Uzerinde durulmustur.

E) V. cumlede balik¢iligin diinya genelinde kisitlanmasi
gerekliligi vurgulanmigtir.

Diger sayfaya geginiz.
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3. Yahya Kemal'in ilk kez 1913’'te Peyam gazetesinde 5. I. Dedim dilber yanaklarin kizarmig
yayimlanan ve Istanbul’'un gelecek yiizyillardaki
halini resmeden bilim kurgu tiriindeki hikayesi . .
Camlar Altinda Musahabe'yi dnemli bulurum. Oncelikle Dedim tane tane olmug benlerin
bu hikaye, H. G. Wells'in Zaman Makinesinden yola Dedi zulfim degdi tel yarasidir
cikilarak kurgulanmig edebi Urtinlerden biridir. Ayrica
dénemin en popller konularindan biri olan medeniyet
tartismasinda Yahya Kemal'in konumunu agikga ortaya ] . )
koyan ilk eserdir. Dedim mahmur musun séyledi yok yok

Ak ellerin bogum bogum kinali

Dedim bayram midir séyledi yok yok

Dedi cicek taktim gil yarasidir

Il. Sabahtan ugradim ben bir glizele

Bu parcadan hareketle Camlar Altinda Musahabe ile
ilgili olarak agagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Medeniyet tartigmasinda énci nitelik tagidigina Asagidakilerden hangisi numaralanmis bu
dortliiklerin ortak 6zelliklerinden biri degildir?
B) Déneminde beklenen ilgiyi gérmedigine A) 11'li hece 8lgiisiniin kullaniimas!

C) Toplumsal sorunlari g6z ardi ettigine B) Benzer temalarin islenmesi

D) igerik olarak butiiniyle 6zgiin olmadigina C) Nazim seklinin kosma olmasi

E) Gegmis ve gelecegi birlikte ele aldigina D) Ahenk unsuru olarak redife yer verilmesi

E) Tecahultarif sanatindan yararlaniimasi

4. is gelmez elinden gitmez bir kare
Aslinda neslinde giymemis hare
Sandigi gémleksiz duran mekkéare 6. Ahu goézlu dilber sana ne ettim
Bedestene gelir kaftan begenmez Sevdanin elinden tikendim bittim

Her ne ettim ise kendime ettim
Kerem gibi her giin yandikga tattim
Dertlerimi sur eyleyip guttim

Bu dortliik, icerik agisindan agsagidaki siir
tiirlerinden hangisine érnek verilebilir?

A) Epik B) Satirik C) Lirik
Bu dizelerle ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Pastoral bir siir tirinden alinmistir.

D) Didaktik E) Pastoral
B) Ahenk unsuru olarak redif kullaniimistir.
C) Duz kafiye semasindan faydalaniimistir.

D) Birden fazla edebi sanattan yararlaniimistir.

E) Nazim tiri bakimindan glizellemedir.

2 Diger sayfaya geginiz.
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7. Asagidaki beyitlerin hangisinde irsalimesel sanatina

yer verilmemistir?

A) Ziyaretten murad olan duadir
Bugtin bana ise yarin sanadir

B) Kardasina kuyu kazarsa kisi
Kuyuya dismek olur anin igi

C) Ne siyah eylemis bu nasiyeyi
Sacimi bembeyaz eden bahtim

D) Balik bastan kokar bunu bilmemek
Seyrani gafilin ahmakligindan

E) Ahde vefayi va’'d-i tehi sanmasin ki dost
Gozden irag olunca génilden irag olur

. Asagidakilerden hangisinin bir masalin déseme
bélimiinden alindigi séylenebilir?

A) Pireler berber iken develer tellal iken...

B) Onlar ermis muradina, biz ¢ikalim kerevetine.
C) Uzak memleketin birinde bir padisah yasarmis.
D) Padisah isini géredursun, biz gelelim Keloglan’a.

E) Sislerin arasindan ansizin tek g6zlu bir dev
belirivermis.

. () Genellikle “golge oyunu” olarak nitelendirilen
Karagdz; ¢ira, mum, lamba gibi bir aydinlatma kaynagi
ile yari saydam bir perdeden yararlanilarak oynanir.
(I) Karagdz ile Hacivat'in basindan gecen olaylarin
anlatildig1 oyunda Celebi, Bebe Ruhi, Tuzsuz Deli Bekir
gibi yardimci tipler de vardir. (Ill) Karagéz oyunu; giris,
muhavere, fasil ve bitis olarak adlandirilan dért
bélumden meydana gelir. (1V) Karagdz sakaci,
nuktedan, merakli ve patavatsiz bir tipi canlandirirken
Hacivat medrese kiiltiriyle yetismis egitimli bir tiptir.
(V) Toplumun aksayan yénlerinin elestirildigi oyunda
Karag6z mendil, baston, sandalye gibi aksesuarlari
kullanirken Hacivat bu aksesuarlari kullanmaz.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
bir bilgi yanhgi vardir?
Al B) Il C)lil D) IV E)V

10. ...

1.

Yine gunlerden bir giin Ay Kagan'in gézu parladi.
Dogum sancilari bagladi ve bir erkek ¢cocugu oldu.

Bu ¢ocugun yuzl gék, agzi ates gibi kizil, gozleri ela,
saglari ve kaslari kara idi. Perilerden daha guzeldi.

Bu ¢ocuk anasinin gégstinden ilk siiti emdi ve bir daha
emmedi. CiJ et ve ¢orba istedi. Dile gelmeye basladi.
Kirk giin sonra buyudd, yarida ve oynadi. Ayagi 6kiz
ayagi gibi, beli kurt beli gibi...

Oguz Kagan Destanrndan alinan bu metinle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Kahramani ruhsal derinlikleriyle tasvir edilmistir.
B) Gercek ve hayali unsurlar bir arada verilmistir.
C) Tasvirlerde tabiat unsurlarina bagvurulmustur.
D) Zamanla ilgili unsurlar gergekistudar.

E) Kahramani olaganusti 6zellikler tagimaktadir.

Yazar Yiizyl Eser
| 14. yizyll | Iskendername
Nabi I Hayrabad
Seyh Galip 18. ylzyil ]|

Bu tabloda numaralanmis yerlere agagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Asik Pasa 15. yizyil Ferhad u Sirin

B) zati 16. yuzyil Hadikatii’s-Siieda
C) Ahmedi 17. yuzyil Hisn (i Ask

D) Ahmed Pasa 18. ylzyil Hiisn i Ask

E) Hayreti 17. yazyil Cengnéme

Diger sayfaya geginiz.
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12. Gindelik yagsamin 6nemli bir pargasi olan mutfak

13.

kaltard, divan siirine de yansimigtir. Osmanli mutfaginin
zenginligini yansitan baklava, gullag, iskembe ¢orbasi,
biryan, musakka, yahni gibi geleneksel yemekler ve
tathlar, divan sairlerinin hayal diinyasinda cesitli
anlamlar kazanmistir.

Bu pargaya gore asagidaki beyitlerden hangisi,
Osmanli mutfak kiiltiiriinii temsil eden bir 6rnek
olamaz?

A) Giceyle uyhuda mekteb hacesinin gézine
Sahan béregi ile baklava gelir gériintr

B) Yahni ile tursi-i salgam verir insana ferah
Girde balik gorbasi hem virdi zarifane ferah

C) N'ola kilsam leb-i dildar i¢iin ah
Kani dlemde bir bi-dad helva

D) Dun tabibe derd-i dilden bir deva sordum didi
Gam yemeden 6zge bu derdiin devasin bilmedim

E) iderse ehl-i meclis n’ola ikram
Begayet pUhtedir yahni degil ham

Anadolu’da XVI. ylzyilda olusmaya baslayan biyografi
geleneginin ilk drinleri, Ali Sir Nevai’nin
Mecélisti'n-Nefais adli eseri 6rnek alinarak yazilmistir.
1538 yilinda Sehi Bey'in kaleme aldigi; sairler hakkinda
bilgiler iceren Hest Behist adli eseri bu tirin Anadolu
sahasindaki ilk érnegidir.

Bu pargada so6zii edilen edebi tiir asagidakilerden
hangisidir?

A) Mecmua B) Tezkire C) Surname

D) Mersiye E) Menakibname

14. Turk tiyatrosunun gelisimine 6nemli katkisi bulunan,

15.

tiyatro kurup bazi oyunlarda rol alan ----; basta Cimri
olmak uzere Moliére’in hemen hemen bitin eserlerini
Turkgeye aktarmistir. Tanzimat Dénemi’nin dnemli kaltar
adamlarindan biri olan yazar, kendine has ydntemlerle
tiyatro gevirileri ve uyarlamalari yapmistir.

Bu pargada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Recaizade Mahmut Ekrem
B) Ahmet Mithat Efendi

C) Namik Kemal

D) Ahmet Vefik Pasa

E) Direktor Ali Bey

Namik Kemal'in tiyatrosu, bir dava tiyatrosudur. Yazar;
vatanperverlik, islam birligi, insan haklar gibi inandigi
degerleri, toplumun kalkinmasina yénelik fikirlerini ve
gelenege iligkin tenkitlerini tiyatro turiinde verdigi
eserlerinde de igler. XIX. ylizyilin basinda bir Rumeli
sehrindeki yoneticinin zulmiine karsi baglayan isyani
Gdlnihal adh oyununda; kusatma altinda bulunan bir
kalenin fedakarliklarla kurtulusunu da ---- adli oyununda
anlatir.

Bu parcada bos birakilan yere agagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Kara Bela B) Zavalli Cocuk

C) Akif Bey D) Vatan yahut Silistre

E) Celélettin Harzemsah

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

Il. Mesrutiyet sonrasi edebiyat sahnesine ¢ikan ve geng
edebiyatcilardan olusan bu topluluk, ferdiyetci bir sanat
gbrusinu esas alir. Turk edebiyati tarihinde ilk kez bir
bildirgeyle ortaya ¢ikan bu edebi topluluk, devrin sosyal
ve politik ortamindan dolayi, amagladiklari pek ¢cok seyi
basaramadan dagilmigtir.

Asagidakilerden hangisi bu pargada so6zii edilen
edebi toplulugun iiyesi degildir?

A) Yakup Kadri Karaosmanoglu
B) Refik Halit Karay

C) Ahmet Hasim

D) Celal Sahir Erozan

E) Cenap Sahabettin

Hikayelerinde tam bir gézlemci gibi davranir.
Kaleminden ¢ok silgisi ¢alisir; gereksiz sézden
olabildigince kaginir. Zaten biyuk trajik olaylarin ve
kahramanlarin éykulerinden ¢ok giindelik olanin ve
devlet dairesindeki, sokaktaki, evdeki insanin mitevazi
dinyasini anlatan yazar; 6yki ¢ercevesini kisacik ve
sade cumlelerle gizer: “Agustos, Cuma ginu. Sicil
muduri Cavit Bey, yemekten sonra minderin Ustiine
uzanmisg, uyumak istiyor.” diye baslayan Mendil Altinda
oykisinde oldugu gibi... Kéyln, kéylinin sorunlari,
biyuk toplumsal catismalar veya tarihimizin sanli
sayfalari ve kahramanlari yoktur onun dykilerinde.
Acikgca hedeflenmis bir mizah tonu veya sivri bir
elestirellik de yoktur ama giindelik olanin igerdigi komik
ayrintilar pek ¢ok hikayede okuyucuyu guldirir. Onun
hikayeleri, gindelik yasamin siradanliginin iginde
siliklesen insanlarin yasadidi1 duygusal ve zihinsel
celiskileri aktarir.

Bu parcada tanitilan yazar agagidakilerden
hangisidir?

A) Refik Halit Karay B) Orhan Kemal

C) Sabahattin Al D) Aziz Nesin

E) Memduh Sevket Esendal

18. Milli Edebiyat Donemi’nde eser veren yazarlarin

romanlari Gzerine birgok ¢alisma yapilmis ancak bu
romanlarla ayni ddnemde yazilan hikaye kitaplari pek
ilgi gérmemistir. Pek ¢ok okur, Milll Edebiyat hareketinin
nesirde “yildiz GglUsy” olarak bilinen yazarlarimizin
nispeten basarisiz olan Miskinler Tekkesi, Tatarcik veya
Hep O Sarki gibi romanlarini dahi bilir ama Sénmdis
Yildizlar, Daga Cikan Kurt veya Milli Savas Hikayeleri
gibi basarili hikaye kitaplarini gok az duymustur.

Bu pargada sézii edilen eserlerin yazarlari
asagidakilerin hangisinde bir arada verilmistir?

A) Omer Seyfettin - Aka Giindiiz - Mifide Ferit Tek

B) Resat Nuri Giintekin - Halide Edip Adivar -
Yakup Kadri Karaosmanoglu

C) Yakup Kadri Karaosmanoglu - Omer Seyfettin -
Refik Halit Karay

D) Mithat Cemal Kuntay - Halide Edip Adivar -
Aka Gindiz

E) Refik Halit Karay - Resat Nuri Giintekin -
Falih Rifki Atay

Diger sayfaya geginiz.
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19. 1940’larin siirindeki degisime genel hatlariyla bakarsak

sunu gbrecegiz: Konu alani genisleyen siir; fil disi
kuleden uzaklasarak deniz kiyilarina, agag altlarina,

dis mahallelere dogru uzanmistir. Yeni olanaklar
denenirken mutlak degerler yitip gitmis, bicimde siire
sonsuz bir 6zgurlik alani taninmistir. Bu dénem sairleri;
siiri insan igine ¢ikarmisg, siire kasket giydirmis, siirin
kahramaninin nasirindan, vuran kundurasindan
bahsetmistir. Sokaktaki adamin siirine yénelmislerdir.

Bu pargada anlatilanlardan hareketle
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Aralarinda Melih Cevdet Anday ve Oktay Rifat
Horozcu’nun bulundugu bir toplulugun siirde
gerceklestirdigi yeniliklerden bahsedilmektedir.

B) 1940’h yillarda siirin; nazim birimi, 6l¢i ve kafiye gibi
sekilsel unsurlarin sinirlamalarindan kurtarildigi ifade
edilmektedir.

C) 1940’larda siirde gergeklesen degisimin, siirin estetik
degerinde bir dislse neden oldugu savunulmaktadir.

D) 1940’lara gelinceye degin Cumhuriyet siirinde, siradan
insana ve giindelik konulara pek yer verilmedigi ileri
surtlmektedir.

E) Siirde yasanan degisimi 6rneklendirmek igin Orhan
Veli Kanik’'in yazmis oldugu bir siirine génderme
yapilmaktadir.

20. O glin insanlari sevebilmek arzusuyla otelin kapisini

21.

actigim zaman karsima ilk ¢ikan insan, bir kifeci
cocugu oldu. Kirli, soluk yanaklarina, giplak ayaklarina
merhametle degil, sevgi ile baktim. Zaten otelin
kapisindan bu niyetle cikmamigs miydim? Onu
kucaklamak, késedeki kunduracidan ona bir lastik
ayakkabi, biraz ilerideki diikkandan beyaz bir keten
pantolon almak arzusuyla durdum.

— Ne bakiyorsun efendi, dedi, hamal mi lazim?

— Yok gocugum, dedim.

“Gel sana bir pantolon, bir ayakkabi alayim.” demek
Uzereydim. Fakat gézlerini gériince vazgegtim.

Yirmi bes kurus ¢ikarip verdim, yuriddiim. Arkamdan
kosup iade etti. YUzuni gérmedim fakat elleri kararl idi.
— Her sakalliyl baban zannetme, anladin mi?

Yirmi besi aldim. Cevap vermeden yoluma devam
etmek istedim. Birden butiin nesemin bir camin kirihgi
kadar sangirti cikararak disup kirildigini gérdim.

Bu pargayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
séylenemez?
A) Olaylar hakim bakis agisiyla anlatiimistir.

B) Sade, icten ve anlasilir bir dil kullaniimistir.
C) Anlatiminda betimleyici unsurlardan faydalaniimistir.
D) Anlaticinin psikolojik durumuna deginilmistir.

E) Gundelik hayattan bir kesite yer verilmistir.

Yazar, 1980 sonrasi Tirk edebiyatinin yenilikgi
isimlerinden biridir. ilk dénem eserlerinde kéy
gercekligini, kdyden kente gocu, carpik kent iligkilerini,
bu carpikligin meydana getirdidi yabancilagsmayi;
yabancilasan bireylerin i¢sel yolculuklarini ve onlarin
yoksul hayatlarini isledi. Daha 6nceleri toplumcu
gercekei bir bakis agisiyla islenen bu konulari
gergekistiicli bir yaklagimla ele aldi. Sevgili Arsiz Oliim,
Berci Kristin Cép Masallari, Gece Dersleri, Ask
Isaretleri, Unutma Bahgesi adli romanlarinda hayatin
gercgeklerini gézleme dayali bir anlayisla halk trinlerinin
anlatim tarzlarindan yararlanarak aktardi.

Bu parcada sézii edilen yazar asagidakilerden
hangisidir?
A) Leyla Erbil

B) Sevgi Soysal C) Latife Tekin

D) Nazl Eray E) Pinar Kiir

Diger sayfaya geginiz.
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22. Yazar:

— Ahmet Hamdi Tanpinar’in yarim kalan son romani
dahil tm romanlarini okudum. Utanarak séylemeliyim ki
romanlari diginda yazdigi hi¢bir seyi okumadim.

Elestirmen:

— En begendiginiz ve en az bedendigdiniz romanlarini
sorabilir miyim?

Yazar:

— Turk modernlesmesini bir parodiye dénlstiirdigi ve
Turk romaninin en ilging G¢ karakterini -Hayri irdal, Halit
Ayarci ve Doktor Ramiz- yarattigi romani bir saheserdir.
Kurtulus miicadelesine odaklandigi romani ise benim
g6ziimde, biraz zayif kalmistir ve bu ylizden en az
“Tanpinar romani” olan metnidir.

Elestirmen:

— Size katiliyorum. Edebiyat tarihlerinde gegmese,
kitabin kapaginda Tanpinar adini gérmesem bu romani
onun yazdigini asla disiinmezdim. Siirleri icin de ayni
seyi distntyorum. Fakat zaten benim icin Tanpinar, bir
sairden ziyade muhtesem bir romanci, edebiyat tarihgisi
ve arastirmacisidir.

Bu diyalogdan hareketle asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Yazar, Abdullah Efendi’nin Riyalari kitabini henliz
okumamistir.

B) Elestirmene gore XIX. Asir Tiirk Edebiyati Tarihi
Tanpinar’in bagyapitidir.

C) Yazarin en az bedendigi Tanpinar romani Sahnenin
Digindakilerdir.

D) Elestirmen igin Bursa’da Zaman Tanpinar'in gergek
gliclini yansitmakta yetersizdir.

E) Yazarin en begendigi Tanpinar romani Saatleri
Ayarlama Enstitiisd’dir.

23. Biling akisi; romanda figUrlerin i¢ diinyalarini kendi

zihinlerinden, butiin karmasasiyla aracisiz bir sekilde
aktarmayi amaglar. Bu, ¢gagrisima dayali olarak birbirini
izleyen diizensiz yapidaki ciimle ve sézcuklerle ortaya
konan bir tekniktir. Bu teknikte kahramanin zihni ve i¢
dinyasi; distnceler, daginik sézler, imajlar ve
sembollerin gagrisim silsileleri halinde verilmesiyle
aktarilir. Bu yéniyle kahramanin i¢ sesinin anlatildigi
ancak tamamen yazarin kontroliinde olan i¢ monolog
tekniginden ayrilir.

Bu agiklamaya gore asagidaki parcalardan hangisi
biling akisi teknigine 6rnek olarak gosterilebilir?

A) Bugiin sokaga ¢ikmaya karar verdim. Glnseli'ye
gitmek istiyordum. Birkag¢ giindiir izinli oldugunu
biliyordum. Evden ¢iktim, yavas yavas ylrlyerek
caddeye ulastim. Kalabalik birden sasirtti beni, bagim
déndi. insanlar, bana carparak yanimdan gegiyorlardi.

B) Gozlerini actiktan sonra da bir sure riyay kafasinda
yasadi, gercedi hemen kabul edemiyordu. Gérdugi
riyaya hayalinden eklemeler yapti, aklinin gézlerinde
surdirda riyayl. Sonra gortntuler bittntyle silindi,
yerini, bir rlya boyunca unuttugu duagiincelere,
meselelere birakti.

C) Ahmet telefonu, bastirmaya calistig bir 6fkeyle
kapadi. Parmaklariyla masanin tzerine sinirli sinirli
vurarak énce Cevdet Bey’in resmine, sonra Osman’a
bakti. “Evet Cevdet Bey’in resmini yapmali!” diye
distndi.

D) ister istemez bir yabancinin horladidi bir odada
geceleyecektin. Daha sonralari bir¢ok kisinin horladigi
odalarda kaldin. Ve misil migil uyudun. Guzel riyalar
gordiin. O gece, bir yandan bir yana dénmis, dogru
dirust uyuyamamistin.

E) Mutlak birisini ¢ignedi, bu herifi hapse tiktilar. Ne
kadar miinasebetsizlik!.. On alti yas 6lmek igin pek
erkendir. Ah! Artik vapura gidemem... Yazik... Hey
terbiyesiz dag adami! Bu kifir dogrusu unutulmaz...
Arabaci! Sur be herifl Su Andon'un yaptigi isi de
gO6ruyor musun?

Diger sayfaya geginiz.
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24.

25.

26.

Mantidin egemenliginden kurtulamadik daha. Uygarlik,
bilimsellik ve ilerleme ugruna, insan psikolojisinin ve
zihninin agiklanamaz karmasikligr gérmezden gelindi.
Mantida uygun olmayan ve belli bir amaca hizmet
etmeyen tim yontemler aforoz edildi. Dislincenin ¢ikar
gbzetmez oyununa, rlyanin ve gagrisimin sinirsiz
glictine buguine degin 6nem verilmedi; insan ruhunu ve
gercekligini anlamak igin bunlara yénelmenin zamani
geldi. Bugtne kadar siirin gérmezden geldigi biling disi
butin alanlari siirin icine gekmek icin buradayiz.

Bu parcgada dile getirilen diisiinceler, asagidaki
edebi akimlardan hangisi ile iligkilendirilebilir?

A) Futtrizm B) Dadaizm
C) Sirrealizm D) Sembolizm

E) Egzistansiyalizm

Asagidakilerden hangisi Misir Uygarhgi'nin
ozelliklerinden biri degildir?

A) Hiyeroglif adi verilen resim yazisini kullanmiglardir.
B) Nom adi verilen sehir devletleri kurmuslardir.

C) Hititlerle Kades Antlasmasi'ni yapmislardir.

D) Sinifsiz bir toplum yapisi olusturmuslardir.

E) Olimden sonraki yagsama inanmiglardir.

Birinci Goktiirk Devleti Donemi’nde Budizm'i kabul
ederek bu dinin halk arasinda yayilmasini saglamaya
calistigi icin tepki ceken hiikiimdar asagidakilerden
hangisidir?

A) Bumin Kagan B) istemi Yabgu

C) Tapo Kagan D) Mukan Kagan

E) isbara Kagan

27.

28.

Asagidakilerden hangisi islam diinyasinin ilk
dénemlerinde siyasi ve dini béliinmelere neden olan
olaylardan biri degildir?

A) Cemel Vakasi B) Siffin Savasi

C) Mute Savasi D) Hakem Olayi

E) Kerbela Olayi

Hagli Seferleri sirasinda birgok soylunun éimesi
Avrupa'daki topraklarin sahipsiz kalmasina neden
olmustur. Istanbul 1204'te Latinlerin egemenligine
girmistir. Hristiyanlarca kutsal kabul edilen yerler
Tuarklerin miicadeleleri sayesinde Mislimanlarin
egemenliginde kalmistir.

Buna gore, Hagli Seferleri'nin sonuglarinin asagidaki
gelismelerden hangisi lizerinde etkili oldugu

séylenemez?
A) Feodal diizenin zayiflamasinda

B) Ruhban sinifinin halk tGzerindeki inandiriciidinin
azalmasinda

C) Bizans imparatorlugu'nun zayiflamasinda

D) Turklerin islam diinyasindaki sayginliklarinin
artmasinda

E) Avrupa'da mezhep birliginin saglanmasinda

Diger sayfaya geginiz.
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29.

30.

31.

Osmanli Devleti’'nde; 1560 civarinda yaklasik 40 bin
kapikuluna yilda 1200 yuk akge kadar ulufe verilirken
1620 civarinda 100 bin kapikuluna 4000 yuk akgelik
ulufe verilmistir.

Bu bilgiyle Osmanli Devleti’nde,

I. Kapikulu askerleri 6nem kazanmistir.
Il. Hazine giderleri artmigtir.
IIl. Timarl sipahi sayisi artmistir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, Ilvelll

ingiltere ve Fransa’nin Misirda kurdugu “Borglar
Sandigi idaresi”, Avrupa devletlerine olan borglarin
tasfiyesi icin demir yollari, telgraf, gtimruk hizmetleri,
vilayetin vergi gelirleri ile Misir hidivinin kisisel
muilklerinin gelirlerini denetim altina almigtir.

Bu bilgilerden hareketle Misir’daki Borglar Sandigi
idaresi’nin Osmanl Devleti’ndeki benzeri
asagidakilerden hangisidir?

A) Diyun-1 Umumiye B) Hilal-i Ahmer

C) Bank-1 Osmani-i Sahane /D) Teskilat-1 Mahsusa

E) Sirket-i Hayriye

Birinci Dlnya Savasi sirasinda, 1915-1917 yillari
arasinda Osmanli topraklarinin savas sonunda
paylasiimasina yénelik gizli antlagmalar yapiimistir.

Asagidaki devletlerden hangisi, bu gizli
antlagsmalarin taraflarindan biri degildir?

A) Ingiltere B) Fransa C) Rusya

D) italya E) Yunanistan

32,

33.

7 Subat 1920 tarihinde Urfa Kuvayimilliyesi tarafindan,
Fransiz isgal kuvvetleri komutanligina; 24 saat icinde
sehrin bosaltilmasina, aksi halde Wilson Prensipleri
cergevesinde silahli miicadeleye girisilecegine ve
savastan dogacak bitin kayiplardan Fransizlarin
sorumlu tutulacagina dair bir nota verilmistir.

Bu notada Wilson Prensipleri’ne atifta

bulunulmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Fransiz isgal hareketine karsi Amerikan yardimi
saglamak

B) Bélgedeki ingiliz-Fransiz anlasmazhgini kériiklemek

C) Direnis hareketinin uluslararasi mesruiyetini
vurgulamak

D) Fransiz isgalini yavaslatmak igin zaman kazanmak

E) Kuvayimilliye birliklerinden diizenli orduya gegmek

Baskomutan Mustafa Kemal Pasa’nin 7-8 Agustos
1921’de yayimladigi Tekalif-i Milliye Emirleri’nde
Tiirk ordusunun hangi alandaki ihtiyacindan
bahsedilmemistir?

A) Motorlu tasit B) Silah ve cephane

C) Kilik kiyafet D) insan giicii

E) Haberlesme araci

Diger sayfaya geginiz.
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34. Cumbhuriyet’in ilanindan sonra demokratik sistemin 36. I. Tarimda makinelesme artmistir.
temelini olusturan egemenligin bitin vatandaslar
tarafindan esit olarak kullanimini saglamak adina atilan
adimlardan biri de cok partili hayata gegis Ill. Tarimsal Gretimde katma deger yukselmistir.
denemeleridir.

Il. Gayir ve mera arazilerinin payi artmistir.

Tiirkiye’de, 1950’den giiniimiize kadar olan siiregte

Bu E’"gid?n hareketle'bi.rk?irini tamamlayan ilkeler yukaridakilerden hangileri tarim sektériindeki
asagidakilerden hangisidir? gelismeler arasinda gosterilemez?

A) Devletgilik - Laiklik A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
B) Laiklik - Milliyetgilik D) lvell E) Il ve lll

C) inkilapcilik - Halkgilik
D) Halkgilik - Cumhuriyetgilik

E) Cumhuriyetgilik - Devletgilik
37. Sanayi Devrimi siireciyle sehirlerde tarim disi
fonksiyonlar hizla geliserek ¢esitlenmis buna bagli
olarak, var olan sehirler biyimus, yeni sehirler
kurulmaya baglanmistir.

Bu sehirlerin sayisinin ve niifusunun artmasi
35. Diinya Uzerinde 6zellikle depremlerin ve volkanik uzerinde agagidakilerden hangisinin etkisi

etkinliklerin yaganma sikligi ve etkisi bazi alanlarda daha fazla olmustur?
daha fazladir. A) Géglerin artmasi

B) Ulasimin gelismesi
C) Tuketimin artmasi

D) Saglik olanaklarinin daha iyi olmasi

E) Aligveris merkezlerinin kurulmasi

Haritada numaralandirilan yerlerden hangisi bu
alanlar arasinda gosterilemez?

A) I B) Il C) D) IV E)V

10 Diger sayfaya geginiz.
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38. Asagida, bir kiiresel 6rgutiun kurulug amaglarindan 40. Atiklarin bazi islemlerden sonra ikincil ham madde
bazilari verilmistir. Ozelligi kazanmasi geri dénlisiim olarak
. adlandiriimaktadir. Geri doniisiim slrecinin sagladigi
o Uye ulkelere kendi kendine yetecek ekonomik pek cok yarar vardir.

gelisme ve istihdam saglamak

o . - s o
« Gelismekte olan tlkelerin ekonomik Asagidakilerden hangisi bu yararlardan biri degildir?

kalkinmalarina destek saglamak A) Cevre kirliliginin azalmasi

o Uluslararasi ticaretin gelismesini desteklemek B) Dogal kaynaklann korunmasi

Amaglan belirtilen bu 6rgiit agsagidakilerden
hangisidir?

A) Birlesmis Milletler (BM)

C) Enerji tasarrufu saglanmasi

D) Ekonomik katki saglanmasi

B) islam igbirligi Teskilati (iiT) E) Yeni dogal kaynak iiretilmesi

C) Petrol Ihrag Eden Ulkeler Orgiitii (OPEC)
D) Kuzey Atlantik Antlagmasi Orgitii (NATO)

E) Ekonomik isbirligi ve Kalkinma Orgiiti (OECD)

39. Dinyada pek ¢ok tlkede dogal gaz rezervi bulunmakta
ve ¢likariimaktadir. Yuksek dogal gaz rezervi ve Uretimi
olan ulkelerin diinya pazarindaki etkisi de fazla
olmaktadir.

Bu enerji kaynaginin iiretimi ve pazarlanmasinda
asagidaki iilkelerden hangisinin kiiresel etkisi daha

fazladir?
A) Japonya B) Cin C) Nijerya
D) Rusya E) Meksika

TURK DiLi ve EDEBIYATI-SOSYAL BiLIMLER-1 TESTi BIiTTi.
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih-2 (1-11), Cografya-2 (12-22), Felsefe Grubu (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40),
Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar igin
Felsefe Grubu (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler-2 Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Tarih bilimi; ferman, berat, vakfiye ve benzeri 4. Osmanl Devleti'nin XIV. yiizyilda kisa siirede
belgelerin yazilarinin okunabilmesi igin asagidaki gelismesinde;
bilgi alanlarinin hangisinden yararlanir? o o 5
A) Paleografi B) NUmizmatik C) Epigrafi | Ahilerin desteginin saglanmasi,

Il. hosgoru politikasi izlemeleri,
D) Antropoloji E) Etnografya

ll. diger beyliklerin Osmanl sultanini halife olarak
tanimalari

durumlarindan hangileri etkili olmustur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve lll SYIRA

2. islamiyet 6ncesi dsnemde Orta Asya’da kurulan
Tiirk devletleri hakkinda bilgi almak isteyen bir
arastirmacinin, asagidakilerden hangisinin
kaynaklarindan faydalanmasi beklenir?

A) Babil B) Misir C) Roma
5. Asagidakilerden hangisi, XVI. yiizyillda Martin
D) Cin E) Hitit Luther'in goriiglerinin Avrupa’da hizla yayilmasinin
nedenlerinden biri degildir?

A) Sanayi Devrimi'nin yasanmasi
B) Matbaanin rolu

C) Alman prenslerin destegi

3. Karahanlilar diizenli bir posta teskilati kurmus, D) incil'in Aimancaya gevrilmesi
kervansaraylar ve hastaneler insa etmislerdir. Bunlarin o o
yaninda Turk-Islam kdltarine ait yazili eserler de ortaya E) Himanizm'in etkisi

koymuslardir.

Bu bilgiye dayanarak Karahanlilar ile ilgili
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Ticareti gelistirmek istediklerine

B) Haberlesmeye 6nem verdiklerine

C) Sosyal kurumlar olusturduklarina

D) Turkgenin gelisimine katki sagladiklarina

E) Inang 6zgiirligu sagladiklarina

12 Diger sayfaya geginiz.
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6. Fatih Sultan Mehmet, ikinci kez tahta ¢iktiktan sonra
kurulus yillarindan beri gii¢lii olan ailelerin etkisini

kirmak Uzere kul sistemine dayali bir dizen olusturmus,

yenicerileri kontrol altina almis ve yenigeri agasini
dogrudan kendisine baglamistir.

Fatih Sultan Mehmet bu uygulamalariyla
asagidakilerden hangisini hedeflemistir?

A) Aristokrat bir zimre olusturmak

B) Mutlak ve merkezi bir yonetim kurmak
C) Veraset usuliini sistemlestirmek

D) Devsirme sistemini etkisiz kilmak

E) Eyalet askerlerinin sayisini artirmak

7. Osmanl Devleti'nde, Il. Mesrutiyet'in ilanindan
saltanatin kaldinimasina kadar (1908-1922) gecen on
dért yil icinde istanbul’da yirmi dért hilkiimet
kurulmustur.

Bu bilgiden hareketle, Osmanli Devleti’'nin s6zii
edilen dénemiyle ilgili olarak agagidakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) Kanunuesasi’nin yurirlikten kaldirldigi

B) Padisahlarin siklikla degistigi

C) Cok partili bir siyasal yapinin olusturuldugu

D) Parlamento segimlerinin sik sik tekrarlandigi

E) Ulke ydnetiminde istikrarsizligin yasandig

8.

10.

1914-1918 yillari arasinda ittifak Devletleri tarafinda
Birinci Diinya Savasi’na katilan Osmanli Devleti ile
ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Alman subaylar, Osmanli ordusunda gérev almislardir.
B) Osmanli ordusu Irak’ta bir ingiliz birligini esir almigtir.
C) Kafkas Cephesi'nde Ruslarla miicadele edilmistir.

D) Savas basladiginda padisah VI. Mehmet Vahdettin'dir.

E) Osmanli Devleti kapitiilasyonlari tek tarafli olarak
kaldirmigtir.

. Milli Miicadele D6nemi’nde, Bizans imparatorlugu'nu

yeniden kurmak amaciyla faaliyet gésteren cemiyet

asagidakilerden hangisidir?
A) Makabi B) Mavri Mira C) Tasnak

D) Pontus Rum E) Hingak

Asagidakilerden hangisi, ingiltere’nin Dogu Akdeniz
politikasinin Fransa tarafindan eskisi kadar
desteklenmedigini gésteren bir gelismedir?

A) Amiral Bristol Raporu’nun hazirlanmasi

B) Ankara Itilafnamesi’nin imzalanmasi

C) Fransa’nin Gukurova’da Ermenilerle is birligi yapmasi
D) Istanbul’'un resmen isgal edilmesi

E) Milne Hatt’'nin sinir olarak diizenlenmesi

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

1930 yilinda gikarilan Umumi Hifzissihha Kanunu'yla
vatandaslara; kolera, veba, gigek, kizamik, kuduz, sitma
gibi hastaliklari yerel yénetimlere bildirme mecburiyeti
getirilmis ve devlet tarafindan karsilanmak suretiyle bu
gibi hastaliklarin tedavisinin parasiz yapilmasi igin
kararlar alinmistir.

Bu bilgiden hareketle agagidakilerden hangisi
séylenemez?
A) Koruyucu saglik hizmetleri konusuna énem verildigi

B) Salgin hastaliklarla miicadelede halktan katki
beklendigi

C) Butgeden halk saghgi adina pay ayrildig
D) Nafus artisinin kontrol altina alinmasinin hedeflendigi

E) Sosyal devlet anlayisina uygun hareket edildigi

Tropikal Yagmur Ormanlari, bitki ve hayvan tirleri
bakimindan Diinya’'nin en zengin alanlarndir.

Bu alanlarin tiir bakimindan zengin olmasinin
nedenleri arasinda agagidakilerden hangisi
bulunmaz?

A) Mutlak konumlari

B) Surekli yagis almalari

C) Su kaynaklarinin bollugu
D) Tarimin yaygin olmasi

E) Yillik sicaklik farklarinin diistik olmasi

14

13.

14.

insan etkisine bagl olarak dogal sistemlerde meydana
gelen degisimler bltin canli yagsamini ciddi oranda
etkiler. Bu etkinin artarak devam etmesi halinde dogal
sistemlerde geri déniilmez sorunlarin yasanacagi
Ongorulmektedir.

Asagidakilerden hangisinin devam etmesi
durumunda gelecekte bu sorunlar daha fazla
ortaya ¢ikacaktir?

A) Enerji tretiminde fosil kaynaklarin kullaniminin tesvik
edilmesi

B) ihtiya¢ duyuldugu kadar tiiketim yapilarak israfin
6nlenmesi

C) Eneriji verimliligi yuksek teknolojilere gegilerek enerji
tasarrufunun saglanmasi

D) Mevcut ormanlarin korunmasi ve agaglandirma
faaliyetlerinin artirilmasi

E) Atiklarin geri dénusturilerek tekrar kullaniminin
saglanmasi

Sehirlerin etki alanlari birbirinden farkhdir. Ornegin
New York'un giiniimizdeki kiresel etki alani Kiev'den
daha genistir.

Asagidakilerden hangisi bu durumun temel
nedenidir?

A) Mutlak konumlari B) Yuz dlgiimleri

C) Fonksiyonlari D) Yerylzu sekilleri

E) Bulunduklari kita

Diger sayfaya geginiz.
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15.

16.

Asagida, Tirkiye’nin 2017 yil niifusu baz alinarak TUIK
tarafindan hazirlanan ve Turkiye’nin 2018-2080 yillari
arasindaki nifusunun olasi durumunu gésteren bir
grafik verilmistir.

Turkiye Nifusu - 2018-2080
(milyon kisi)
A
120
110 -

100+

107.7

1071

60
2018

> Yillar

2040 2069 2080

Yalnizca grafikteki bilgiler dikkate alindiginda
niifusun gelecegiyle ilgili olarak,

I. 2069 yilindan sonra toplam nifus miktari
azalacaktir.

Il. 2040 yilina kadar olan nifus artisinda gogler etkili
olacaktir.

Ill. 2040-2069 yillar1 arasinda niifus miktar strekli
artacaktir.

yargilarindan hangilerinin gerceklesmesi beklenir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) I ve Il

Tarkiye’de boélgesel gelismislik bakimindan bazi
farkhliklar bulunmaktadir. Bu gelismislik farkhliklarini
azaltmak ve kaynaklari daha etkin kullanmak icin bazi
bélgesel kalkinma projeleri gelistirilmistir.

Asagidakilerden hangisi bu projelerden biri degildir?
A) Dogu Karadeniz Projesi

B) Yesilirmak Havzasi Gelisim Projesi
C) Konya Ovasi Projesi
D) Dogu Anadolu Projesi

E) Kalkinmada Oncelikli lller Projesi

15

17. Ulkelerin sahip oldugu nadir dogal ve kultirel varliklar,
UNESCO tarafindan Dlnya Kdltir Mirasi Listesi'ne
alinmaktadir. Bu listeye girecek degerler belirlenirken,
dogal 6zelliklerin yaninda, kiilttirel varliklar da dikkate
alinmaktadir. Turkiye’de, bu listede bulunan ¢ok sayida
eser ve alan bulunmaktadir.

Bu listede bulunan asagidaki alanlardan hangisinde
Tiirk kiiltliriine iliskin unsurlar daha baskindir?

A) Pamukkale-Hierapolis (Denizli)
B) Safranbolu Sehri (Karabuk)

C) Troya Antik Kenti (Canakkale)
D) Nemrut Dagi (Adiyaman)

E) Efes (izmir)

18. Avrupa Birligi'nin ve G-8'in 6nemli tlkelerinden biri olan
Almanya’da sanayilesme XIX. yizyilin ilk geyregiyle
birlikte baglamistir. Almanya bu siregte giinimuizin
énemli sanayi ulkelerinden biri haline gelmigtir.

Asagidakilerden hangisi bu ullkenin sanayilesme
siirecinde yasanan 6zelliklerden biri degildir?

A) Sirecin basinda ézellikle ingiltere'den ve diger
Ulkelerden ithal edilen makineler taklit edilmistir.

B) Gumrik vergileri yiksek tutularak tlkenin yerli Gretimi
korunmus ve sanayilesme gelistiriimistir.

C) Kdmir madenleri kullanilarak demir-gelik Gretimine
6nem verilmis ve demir yollari geligtirilmigstir.

D) Sanayi tesvik edilerek teknik egitime 6nem verilmis ve
teknolojide ilerleme saglanmistir.

E) Surecin basindan itibaren sanayi yatirnnmlarini devlet

Ustlenmis, 6zel sektdriin yatirnm yapmasina izin
verilmemistir.

Diger sayfaya geginiz.
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19.

20.

Uluslararasi turizm, Ulkeler arasi etkilesimde énemli bir
rol oynar. Bu etkilesim sonucunda birtakim olumlu
sonuglar ortaya cikar.

Asagidakilerden hangisi bu sonug¢lardan biri
degildir?

A) Déviz girdisinin artmasi

B) Kulturel etkilesimin artmasi

C) istihdam olanaklarinin artmasi

D) Yogun yapilagsmanin artmasi

E) Ulkeler arasi ticaretin canlanmasi

Ulkelerin gelismislik seviyelerinin belirlenmesinde
uluslararasi kuruluslar tarafindan gesitli dlgttler
belirlenmistir. Bu &lgitlerin bir kismi ekonomik,
bir kismi da sosyal ve kulturel niteliklerle ilgilidir.

Asagidakilerden hangisi bu 6lgiitlerden biri degildir?
A) Ulkelerin yer alti ve yer (st kaynaklarinin rezervi

B) Temel hak ve 6zgurluklere sahip olma diizeyi
C) Ulkelerde (retilen mal ve hizmetlerin degeri
D) ihracata konu olan riinlerin ekonomik degeri

E) Saglik ve egitim hizmetlerinin yeterliligi

21.

22.

Asagidaki haritada bazi yerler numaralandirilarak
gOsterilmistir.

Bu yerlerin hangisinde, sanayide fosil yakit
tiiketimine bagh hava kirliligi yaygin olarak goriiliir?

A) | B) II )il D) IV E) V

Glnumizde dogal ve kdlturel miraslara yonelik
tehlikeler devam etmektedir. Her ne kadar dogal ve
kiltarel miraslarin korunmasinda devlet yonetimleri
sorumluluklarini yerine getirmeye caligssa da zaman
zaman bazi tehditler ortaya ¢ikmaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu tehditlerden biri
degildir?
A) Tarihi miras alanlarinin milli park haline getirilmesi

B) Dogal ve kiiltirel miras alanlarindaki madencilik
faaliyetleri

C) Sel, kaya diismesi ve yangin gibi afetlerin tarihi
eserlere zarar vermesi

D) Bazi endemik bitki turlerinin yerel pazarlarda gida
maddesi olarak satiimasi

E) Savaslarda kiltirel miraslara yonelik saldirilarin
olmasi

Diger sayfaya geginiz.
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23.

24.

Bazi insanlar, kisisel bilgi dagarcigini yalnizca kendi
deneyimleriyle olustururlar ve bunlarin gerceklikle
uyusup uyusmadigini sinamakla pek ilgilenmezler.
Bu insanlar herhangi bir yargiyi dogru saymak igin
bagka élcitleri dikkate alirlar: ik olarak, karsilarina
¢ikan yeni yarginin énceden sahip olduklariyla
celisip celismedigine bakarlar. Celismiyorsa, bu
yarglyl benimsemenin iglerini kolaylastirip
kolaylastirmayacagini anlamaya ¢alisirlar. Bunu da
basariyorsa, iginde yasadiklari toplumun buna karsi
cikip gctkmayacagini kontrol ederler. Bu él¢dtlerin
siralamasi zaman zaman degisse de, dogru sayilan
yargl kiimesinin blyuk kismi iste bdyle olusur.

Bu pargada s6zii edilen insanlar bilgilerini
olustururken sirasiyla asagidaki olgiitlerden
hangilerine bagvurmaktadir?

A) Uygunluk - Tutarlilik - Yarar

B) Apaciklik - Timel uzlagim - Yarar

C) Tutarhlik - Yarar - Timel uzlagim

D) Uygunluk - Apagciklik - Timel uzlasim

E) Tutarlilik - Uygunluk - Apagiklik

Yapilabilecek butln tiggen tanimlari, t¢genin 6zinl
verir. Bu tanimlar tiggenin varligr konusunda bize bir
bilgi vermez; hatta tiggenin var olmasini zorunlu kilmaz.
O halde bir seyin 6zl sadece “Bu nedir?” sorusunun
cevabidir. Farabi'ye gbre de seyler 6ziinde varliklarini
barindirmaz. Kendisine varlik veren bir varlik olmadikga
her 6z, sadece bir kavram olarak kalir ve gerceklesmez.
Dolayisiyla evren, insan, agag ve benzeri butiin 6zler
varligini sonradan elde etmis varliklardir. Bu durumda
onlari varliga getiren; 6ztinde var olmayi igeren, yani var
olmamasi disunlilemeyen bagka bir varlik-olmalidir.
Biricik olan bu varlik da var olmak igin baska bir varliga
ihtiyac duymayan Tanrr’dir.

Farabi’nin varlik anlayigini yansitan bu parcadan
asagidaki yargilarin hangisine ulasilabilir?

A) Form kazanmadik¢a madde var olamaz.

B) Seyler, 6zlerini gergeklestirdiginde varliga gelir.

C) Zorunlu varhgin disindaki her sey mimkan varliktir.

D) T6z, 6ztinde degismeden kalandir.

E) Varliklar, tek bir gercekligin gériintsleridir.
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25. Biri size Eyfel Kulesi'nin giizel olup olmadigini
sordugunda, yalnizca durup bakilsin diye yapilmis
bir sey veya ise yaramaz bir metal y1§ini oldugunu
soyleyebilirsiniz. Fakat bunlar, sorulan sorunun cevabi
degildir. Cunkl bir seyin glizel olup olmadigi
soruldugunda, nesnenin bizde bir hoglanma duygusu
yaratip yaratmadigi 6grenilmek istenir, yoksa nesnenin
var olmasinin gerekliligi degil.

Bu parg¢adan asagidaki yargilarin hangisine
ulagilabilir?
A) Objenin estetik degerini onun yapilis amaci belirler.

B) Estetik haz duygusunun kaynagi objenin nesnel
varolugudur.

C) Bir-nesneyi guzel yapan sey, o nesnenin bigimsel
Ozellikleridir.

D) Dogadan esinlenerek yapilan nesneler begeni yaratir.

E) Begeni, objeyi estetik nesne haline getirir.

26. Busra, Kadir ve Can stresin etkilerini arastiran
psikologlardir. Busra, erken yetiskinlikten yaslihda kadar
stresin yasa bagli psikolojik etkilerini incelerken Kadir,
yetiskinlerin ¢evrelerindeki insanlarla iligkilerinin stresli
durumlarda gésterdikleri davraniglari nasil etkiledigini
arastirmaktadir. Can ise stresin, yetigkinlikte depresyon
gibi duygudurum bozukluklarinin ortaya ¢ikmasindaki
etkisine odaklanmaktadir.

Buna gore Biisra, Kadir ve Can’in arasgtirmalan
psikolojinin agagidaki alt dallarindan sirasiyla
hangilerinin ¢aligma konusuyla ilgilidir?

A) Klinik - sosyal - gelisim

B) Gelisim - sosyal - klinik

C) Sosyal - gelisim - klinik

D) Gelisim - klinik - sosyal

E) Klinik - gelisim - sosyal

Diger sayfaya geginiz.
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27.

28.

Sosyal psikolojide, insan davraniglarinin nedenlerini
anlamaya ¢alisma sirecine ylkleme adi verilir. Sosyal
psikologlar bu sireci “igsel” ve “digsal” olmak Gzere ikiye
ayirir. Bir kisinin herhangi bir davranisinin, o kisiye ait
6zelliklerden kaynaklandigini disiinme “i¢sel yukleme”
olarak adlandirilir.

Buna gore, agagidaki climlelerin hangisi “i¢sel

yukleme”ye 6rnektir?

A) O kadar cimri ki garsona bahsis birakmadan masadan
ayrildi.

B) Karni agridi@ icin bugiin yemek yemedi.

C) Sinavda sansi yaver gittigi icin tip fakiltesini kazandi.

D) Bugiinkd bulusmamizi hava kosullarindan dolayi iptal
etti.

E) Sorular ¢ok zor oldugu icin sinavdan yiksek puan
alamadi.

Lise égrencisi Ozgiir;
I. Bes aylk kugtk kardesi uykusundan uyanip
aglamaya basladiginda annesinin yaptidi gibi

kardesinin basini oksayarak yeniden uyumasini
saglar.

Il. Cézmekte zorlandigi bir fizik problemiyle bir siire
ugrastiktan sonra ¢éziim yolunu aniden bulur.

Ozgiir'iin birinci ve ikinci durumdaki 6grenme
bigimi, agagidaki 6grenme tiirlerinden sirasiyla
hangisine érnektir?

I 1l

A) Kavrayarak (Sezgisel) Ortiik (Gizil)

B) Model alarak Kavrayarak (Sezgisel)
C) Model alarak Ortiik (Gizil)
D) Kavrayarak (Sezgisel) Model alarak

E) Ortiik (Gizil) Kavrayarak (Sezgisel)
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29. Sosyolog, Uyeleri tarafindan halihazirda anlasildigi
varsayilan bir diinyayi yeniden anlamaya calisan
kisidir. Fakat o sadece bir gbzlemci ya da 6znel
bakisina gére yorum yapan herhangi bir kisi de
degildir. Sosyolog, gérinenin, asikar olanin altinda
yatan nedenleri bilimsel dayanaklariyla arastirir.
Sosyologun roll, sosyal yasama iliskin gergeklikleri,
higbir olguyu mutlaklastirmadan, bilimsel kugskuculuk ve
degerlendirme olgltleri gergevesinde ortaya koymaya
calismaktir. Sosyolog, dustinsel temeller ve bilimsel
pratikler kapsaminda tanimlamaya calistigi sosyal
gercekligi, onun ¢cok boyutlu yapisini ve degiskenligini
dikkate alarak analiz etme ¢abasindadir.

Bu pargadan sosyologla ilgili agsagidaki yargilarin
hangisine ulagilamaz?
A) Bilimsel dl¢itleri esas alarak hareket etmelidir.

B) Gortinene degil, gériinenin arkasindaki gerceklige
odaklanmalidir.

C) Sosyal yasami bireylerin anladigi sekilde anlamaya
calismahdir.

D) Sosyal gercekligi tim boyutlariyla ortaya koymahdir.

E) Olgulari mutlaklastirmadan sorgulayici bir bigimde
incelemelidir.

Diger sayfaya geginiz.
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30. Bir yetiskin mi, yoksa bir ergen misiniz? Resit olmak sizi

yetiskin yapar mi? ABD’de yapilan bir arastirma, bir
genci yetigkin statisiinde tanimlamanin birgok etkene
bagl oldugunu géstermektedir. Bu arastirmaya gére
Amerikan toplumunda yetiskin kabul edilmek i¢in en
6nemli etkenler, lise dengi bir okuldan mezun olmak,
tam zamanli iste ¢alismak, aileyi ekonomik yénden
desteklemek ve evlenip yuva kurmaktir. Ayni arastirma,
gbrece dusuk gelirli ailelere mensup ve Universiteye
gitmeyen genglerin, 20’li yaslarin baginda yetigkinlik
olcutlerini karsiladigini, daha yiiksek gelir gruplarindaki
genclerden egitimlerine Universiteden sonra devam
edenlerin ise, ancak 30’lu yaslarda “yetiskin” oldugunu
ortaya koymaktadir.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine

ulasilabilir?

A) Gelisim evrelerinin degisimini belirleyen odl¢itler
toplumdan topluma farkhlik gésterir.

B) Yetigkin olarak kabul edilmek igin yasal agidan resit
olmak yeterlidir.

C) Yetiskinlik icin bir ise sahip olunmasi, egitime devam
etmekten daha dnemlidir.

D) Toplumsal sinif ergenlikten yetiskinlige gegis yasini
belirlemede etkilidir.

E) Bireylerin egitim sirelerinin uzamasi yetiskinlik
yaslarini etkilememektedir.
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31. Jean Baudrillard, medya egemenligindeki bir cagda

anlamin, TV programlarinda oldugu gibi, imajlarin
akisiyla yaratildigini séyler. Bizim dinyamizin gogu

bir tir yap-inan evreni héline gelmistir; bu evren iginde
bizler gercgek kisilere ve yerlere degil, medya imajlarina
tepki vermekteyiz. Nitekim 1997'de Galler Prensesi
Diana 6ldiigiinde sadece Britanya'da degil, diinyanin
her tarafinda biyuk bir Gzuntl vardi. Ancak insanlar
gergek bir kisinin yasini mi tutuyorlardi? Baudrillard
buna hayir, diyecekti. Codu insan i¢in Diana medya
yoluyla mevcuttu. Diana'nin 6lumu insanlarin gergek
yasamda gergek birinin 8lumiinu tecriibe etmesi
olayindan c¢ok, dizi veya filmde meydana gelen bir olay
gibiydi. Baudrillard buna “yagamin TV igine ¢ozulmesi”
demektedir.

Bu pargada asagidaki yargilardan hangisi

vurgulanmaktadir?

A) Medya gergekleri oldugu gibi yansitan énemli bir kitle
iletisim aracidir.

B) Televizyon insan davranisi Gzerinde en ¢ok etkiye
sahip olan kitle iletisim aracidir.

C) Medya bireyler icin farkh bir anlam ve gergeklik
dinyasi yaratir.

D) Bireylerin davranislarindaki tutarsizlik medyanin
glcunldn yansimasidir.

E) Medyanin birey davraniglarindaki etkisi kalici
olmamaktadir.

Diger sayfaya geginiz.
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32.

33.

34.

Hafta sonu Kugulu Park’a gittim. Orada yedi kugu
dolasiyordu ve yedisi de beyazdi. Parkta otururken
cocuklugumda hayvanat bahgesinde gérdigum

kugulari animsadim. Onlar da beyazdi. Parktan kalkip
bir kitapgiya gittim. Orada hayvanlar tzerine bir kitap
g6rdum ve kitapta iki kugunun resmi vardi. Bu resimdeki
her iki kugu da beyaz renkteydi.

Bu pargadan tiimevarim yontemi kullanilarak akil
yiiritiliirse asagidaki sonuglardan hangisine
ulagihr?

A) Diinyada en az bir siyah kugu vardir.
B) Bir sey beyaz ise o kugudur.

C) Higbir kugu beyaz degildir.

D) Bir sey kugu ise o beyazdir.

E) Bazi kugular beyaz degildir.

Asagidaki ifadelerden hangisi bir 6nermedir?

A) Bugiin hava sicak olsa da baliga gitsek.
B) Bu gocugu sevmemek mumkin mi?

C) Zor durumda olanlara yardim etmelisin!
D) Bugiin umarim karnim agrimaz.

E) Dinya dénmemektedir.

Butln yorumlamalari dogru degeri alan énermeye
totoloji denir.

Buna gore asagidaki 6nermelerden hangisi bir
totolojidir?

A)~pAp B)~pVvp C)~p=p

D)p=~p E)~~pAp
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35-40. sorulan Din Kiiltiirti ve Ahlak Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olanlar ve Imam Hatip
Okullari 6grencileriimezunlar cevaplayacaktir.

35. “...Insanlardan, ‘Ey Rabbimiz! Bize (verecegini) bu
diinyada ver.’ diyenler vardir. Bunlarin ahirette bir nasibi
yoktur. Onlardan, ‘Rabbimiz! Bize diinyada da, ahirette
de iyilik ver ve bizi ates azabindan koru.’ diyenler de
vardir. iste onlara kazandiklarindan bir nasip vardir.
Allah, hesabi pek ¢abuk gérendir.” (Bakara, 2:200-202)

Bu ayetlerde asagidakilerden hangisi
vurgulanmaktadir?

A) Ahiret inanci, insani 6l¢uli olmaya yonlendirir.

B) Allah, diinyay! isteyene diinyayi; ahireti isteyene
ahireti verir.

C) Ahiret nimetlerini diinyadakilere tercih edenler zararli
cikar.

D) Hakkindan fazlasini istemek elindekini kaybetmeye
sebep olur.

E) Islam dini, diinya ve ahiret saadetini bir arada sunar.

36. Lise ogrencisi Safa, tesadufen agtigi bir televizyon
kanalinda “Islam’da Imamet” konusunun tartigildigini
gorir ve merakla programi izlemeye baslar.
Programdaki konusmacilardan biri, imameti bir inang
esasl kabul ettigini sdyler. Ayrica, Hz. Ali’nin,

Hz. Muhammed'den sonra ilk imam (y6netici) olmasi
gerektigini, bunun ayet ve hadislerden de
cikarilabilecegini ve imametin Hz. Ali’'nin soyundan
gelenlerin hakki oldugunu dile getirir.

Bu parg¢adaki konugsmacinin bahsettigi mezhep
asagidakilerden hangisidir?

A) Hanbelilik B) Maturidilik C) Esarilik

D) Sia E) Malikilik

Diger sayfaya geginiz.
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37.

38.

islam dusiincesindeki yorum bicimlerinden biri de
ahlakla ilgili konular tGizerinde yodunlasan tasavvufi
yorumlardir. Bu yorum bicimlerinin birincil hedefi, islam
dininin kurucu ilkelerine dayanarak ahlaki gliizellestirmek
ve bireyi manevi egitimden gegirmektir. Bu yorumlar
dinin ahlakla ilgili esaslari Gzerinde durur ve insanlari
Allah’a gonilden baglanmaya 6zendirerek onlari manevi
yonden egitmeyi ve olgunlastirmayi amaclar.

Asagidakilerden hangisi bu pargada bahsedilen
tasavvufi yorumlara érnek gosterilemez?

A) Ahilik B) Bektasilik C) Kadirilik

D) Naksibendilik E) Yesevilik

Daha dogmadan 6nce babasini, alti yasinda annesini
kaybederek yetim ve 6ksiiz olmanin getirdigi sikintilarla
karsilasan ve zor sartlarda yetisen Hz. Muhammed,
karsilastig1 zor durumlarda bile haktan uzaklagmamistir.
insanlari Islam’a davet ederken haksizliklara ve
zulimlere maruz kalmig, hatta Taif sehrinde
taslanmistir. Uhud Savasi’'nda miicadele ederken
yaralanmis ve disi kirillmis ancak davasindan geri adim
atmamistir. Batiin bu yasadiklarina ragmen guiglu bir
konuma geldikten sonra da intikam alma yoluna
gitmemis ve her daim adaletli davranmistir.

Bu pargada Hz. Muhammed’in asagidaki
ozelliklerinden hangisine deginilmemistir?

A) lleri gérislilik B) Dogruluk

C) Sabir D) Merhamet

E) Kararlihk
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39.

40.

Kur'an-1 Kerim'in baslangi¢ ve bitis sayfalarinda, satir ve
sutun kenarlarinda, metnin iginde ve disinda kalan
zemin bosluklarinda gesitli teknik ve Usluplarla
suslemeler yapilmistir. Bu kapsamda en yaygin érnek
altin tozu ve dogal boyalarla yapilan gicek ve yaprak
desenleri seklindeki stslemelerdir. Bu slislemelerdeki
motiflerde, simetri ve renklerin ahengi yansitiimaya
calisiimakta ve bu sekilde basta Kur'an olmak tzere
cesitli yazma eserler slislenmektedir.

Bu pargada bahsedilen sanat agagidakilerden
hangisidir?

A) Hat B) Minyatur C) Tezhip

D) Ebru E) Cini

Hinduizm dinine gére inananlar; dinf ve sosyal olarak
din adamlari, yoéneticiler/askerler, esnaflar, kéleler ve
toplum digi sayilanlar olmak izere bes gruba ayrilir.
Kaynagini Hint kutsal metinlerinden alan bu inanca gére
siniflar dogustandir ve siniflar arasi gegis mimkin
degildir. Ayrica bu inang, kisinin meslegine, yasayacagi
yere ve hatta evlenecegi kisiye kadar hayatinin her
alanindaki secimlerinde belirleyici bir etkiye sahiptir.

Hinduizmdeki bu inan¢ asagidakilerden hangisiyle
isimlendirilir?

A) Nirvana B) Kast

C) Karma D) Reenkarnasyon

E) Brahma

Diger sayfaya geginiz.
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41.

42.

41-46. sorular Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini
yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkl
miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

Felsefe tarihine bakildiginda buyik élgide ingiliz
felsefesinin deneyci karakterinin, Fransiz felsefesinin
varolusgu niteliginin, Alman felsefesinin ise idealist
yoninin éne ¢iktig géralar. Bu farkh renklere kargin
felsefe, 6rneg@in insani tim genel 6zellikleriyle ele alip
inceler. Bir tlkenin insanini baska bir tlkenin insanindan
ayirmaz. Ne yalnizca Avrupa’daki insani ne de yalnizca
Asya’daki insani merkeze alir. Felsefe cografyadan
bagimsiz genel olarak “insan” adini verdigimiz varligin
dogasini arastirir. Bagka bir deyigle, yetistikleri
topraklarin kokusu sinmis olsa da, filozoflar tim
insanligi kapsayacak sonuglara ulagsmaya calisirlar.

Bu pargada felsefi diisiincenin asagidaki
ozelliklerinden hangisi vurgulanmaktadir?

A) Elestirel olma B) CézUmleyici olma

C) Oznel olma D) Evrensel olma

E) Refleksif olma

Iphigeneia Aulis adl tragedyada Menelaos, Truva
seferi komutani olan agabeyi Agamemnon ile bir
tartismasinda ona sunlari séyler: “Ben bir sefi veya
bir komutani soyu ya da kraliyet ailesine mensubiyeti
nedeniyle bir Gilkenin basina getirme fikrinin btinlyle
karsisindayim. Bir devletin ordusunu kumanda
edebilmek icin akil ya da siyasi yetenek gerekir.

Buna sahip olan her adam bas olmaya layiktir.”

Bu parca siyaset felsefesinin agsagidaki sorularindan
hangisi ile iligkilendirilebilir?

A) Sivil toplumun anlami nedir?

B) Devlet nasil ortaya ¢gikmistir?

C) Egemenligi kullanmanin kosulu nedir?
D) Birokrasiden vazgegilebilir mi?

E) Birey devlet iligkisi nasil olmalidir?
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43. Asagidakilerin hangisinde yaklagma-yaklagma
catismasi yagsanmistir?

A) Cani dondurma isteyen Merve’nin kilo almaktan
¢ekindigi icin dondurma yemekten vazge¢gmesi

B) Yeni bir televizyon almak isteyen Banu’nun istedigi
Urdndn magazada indirimde olmasina sevinmesi

C) Begendigi iki araba arasinda kararsiz kalan Gilsah’in
bir stire dislindlikten sonra ucuz olani almasi

D) Engin’in merakla bekledigi konsere eski nisanlisiyla
karsilagsma korkusuyla gitmekten vazge¢gmesi

E) Riskli bir ameliyat ile ciddi yan etkileri olan ilag tedavisi
arasinda kalan bir hastanin ameliyati tercih etmesi

44. Sosyallesme aracihigiyla 6grenilen degerler ve normlar,
insanlarin toplum halinde ve bir diizen iginde nasil
yasayacaklarini bilmelerini saglayan sosyal kurallari
olustururlar. Ancak degerlerin ve normlarin bilinmesi
insanlarin onlara zorunlu olarak uyacagi anlamina
gelmez. Bu nedenle resmi ve resmi olmayan kurumlar,
bireylerin bu kurallara uymalarini saglamak adina bir
takim yaptirimlar uygular. Béylece toplumsal diizen igin
tehdit olarak goériilen sapmanin ve sugun énlenmesi
amaglanir.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulagilabilir?

A) Norm ve degerlerin etkisinin zayiflamasi toplumsal
¢bzllmeye neden olur.

B) Toplumsal kontrol, toplumdaki norm ve degerlere
uyulmasini saglar.

C) Sosyallesme insan yasami boyunca devam eden bir
surectir.

D) Toplumsal normlar, hukuka uygun oldugunda yaptirim
glict kazanir.

E) Toplumsal de@erlere uymayan davraniglar sug olarak
degerlendirilir.

Diger sayfaya geginiz.
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45. Son yillarda ingiltere’de oy kullananlarin sayisi

46.

azalmakta, daha az insan segimlerde aday olmakta ve
siyasi partilere katilmaktadir. Cogu insan yasadigi
bélgede veya genel olarak llkede karar mekanizmasi
Uzerinde etkisi olduguna inanmamakta ve secilmis
temsilcilerle cok az iletisime gegmektedir. iginde
yasadiklari topluluklarda goéniilli islere katilanlarin
sayisinda da ciddi bir diisiis yasanmaktadir. Ornegin,
2009'da ingiltere’de yapilan bir arastirmada, niifusun
yarisindan fazlasinin, bir milletvekiliyle ya da belediye
meclis Uyesiyle iletisime gegmek veya siyasi bir mitinge
gitmek gibi hicbir siyasi aktiviteye katilmadigi tespit
edilmistir.

Bu parcada asagidaki kavramlardan hangisinin
eksikliginden bahsedilmektedir?

A) Katilimci demokrasi
B) Himanizm

C) Kuvvetler ayriligi

D) Dogrudan demokrasi

E) Temsili demokrasi

((P=a)v(rap)) =~ ((a=xF)Ar)

bilesik dnermesinin ana eklemi asagidakilerden
hangisidir?

A) = B) A C) ~ D) v E) <

23

SOSYAL BILIMLER-2 TESTI BITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGINiz.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

MATEMATIK TESTI

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Karmasik sayilar kiimesinde
(4 —2i)«(6 + 3i)
(1—=10)-(1+1)
isleminin sonucu kagtir?
A) 15 B) 12 C)10 D)9 E)6

2. 1,2,3,4,5, 6 ve 7 sayilarinin tamami, aralarinda
toplama veya ¢ikarma sembolleri bulunan sekildeki
7 kutuya, her bir kutuda birer sayi olacak bigimde
yerlestirildiginde elde edilen islemin sonucu
4 olmaktadir.

0-0-0-0+@-F-E-+
Buna gore, A.B carpimi kagtir?

A) 15 B) 24 C)28 D) 30 E) 35

24

3. A, B ve C sifirdan ve birbirinden farkli birer rakam olmak
Uzere,

ABC
CAB
BCA

U¢c basamakli dogal sayilari sirasiyla 4, 5 ve 9 ile tam
bélinmektedir.

Buna gore, A.B.C c¢arpimi kagtir?

A) 150 B) 180 C)200 D) 210 E) 240

4. p, r ve t birbirinden farkli asal sayilar olmak Uzere;
e p'nin tam sayi katlari A kimesini,
e r'nin tam sayi katlari B kiimesini,
e t'nin tam sayi katlari C kiimesini
olusturmaktadir.

A B

C

220, 245, 330 ve 350 sayilarindan ikisinin mavi renkli
kiimenin, diger ikisinin ise sari renkli kimenin
elemanlari oldugu bilinmektedir.

Buna gbre, p + r + t toplami kagtir?

A) 10 B) 14 C)15 D) 21 E) 23

Diger sayfaya geginiz.
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5. 123 sayisina sirasiyla asagidaki adimlar uygulanarak 7. Matematik dersinde, Canan sirasiyla asagidaki adimlari
rakamlarinin yerleri degistiriliyor ve her adimda tekrar takip ederek islemler yapmistir.
U¢ basamakli bir say! elde ediliyor.
¢ Y Y " 3 . lLadim : 6=1.2.3=¢N1.eIN2 g3
e 1. adimda, sayinin onlar ve ylizler basamagindaki
rakamlarin yerleri degistirilerek bir sayi elde Il adim - eln1,oin2 N3 _ JIn14+In2+In3

ediliyor.

e 2. adimda, bir 6énceki adimda elde edilen sayinin eln1+|n2+|n3 _ oln6

IIl. adim e
birler ve onlar basamagindaki rakamlarin yerleri
degistirilerek bir sayi elde ediliyor. IV.adim : en®_ gin(2+4)
Bu sekilde devam edilerek, adim numarasi tek sayi ise (244 N,
bir 6nceki adimda elde edilen sayinin onlar ve yuzler, V. adim en( +4) = e+ L
adim numarasi ¢ift say! ise bir Snceki adimda elde
n2+In4 In2 _.In4
edilen sayinin birler ve onlar basamagindaki rakamlarin VI. adim enetin® = gN2.e

erleri degistirilerek sayilar elde ediliyor.
d 9% y y VIl adim - eN2.e"4—2.4—-38

Buna gore, 75. adim sonunda elde edilen sayi
asagidakilerden hangisidir?
A) 321 B) 312 C) 231 D) 213 E) 132

Bu adimlar sonunda Canan, 6 = 8 sonucunu elde
etmistir.

Buna gore, Canan numaralandiriimis adimlarin
hangisinde hata yapmigtir?

A) i B) Il C)IvV D)V E) VI
6. Bir masada; biri kirmizi, biri mavi ve biri sari renkli
olmak lzere toplam U¢ bilye bulunmaktadir. Bu bilyeler
A, B ve C torbalarina her bir torbada bir bilye olacak
sekilde konuluyor ve 8. Gergel sayilar kimesi Gzerinde tanimh bir f fonksiyonu
p : “A torbasinda kirmizi bilye yoktur.” her x ve y gergel sayisi igin
q : “B torbasinda mavi bilye vardir.” f(x+vy)="f(x)+fly)
r : “C torbasinda sari bilye yoktur.” esitligini saglamaktadir.
6nermeleri veriliyor. f(2) — f(1) = 10 olduguna gore,
pPA(aVr) f(3)-1(4)
6nermesi dogru olduguna gére; A, B ve C T 5

torbalarinda bulunan bilyelerin renkleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A) Kirmizi - Mavi - Sari B) Mavi - Kirmizi - Sari

isleminin sonucu kag¢tir?
A) 15 B) 16 C)18 D) 21 E) 24

C) Mavi - Sari - Kirmizi D) Sari - Kirmizi - Mavi

E) Sari - Mavi - Kirmizi

25 Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

Dik koordinat dizleminde, [0, 2] arahdinda taniml bir
f fonksiyonunun grafigi asagida verilmistir.

AY
p ) RIS :
y=f(x)
o 1 2
Buna gore,

. (fof)(x) =2
Il (fof)(x) =1
. (fef)(x) =0

esitliklerinden hangileri yalnizca iki farkli x degeri
icin saglanir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

a bir gercel sayi olmak lUzere, x + 1 < a esitsizligi ile
ilgili asagidakiler bilinmektedir.

e X =0 bu esitsizligi saglar.

e X = 4 bu esitsizligi saglamaz.
Buna gore, a sayisinin alabilecegi degerleri ifade
eden en genis aralik asagidakilerden hangisidir?

A) (0.4] B) [0,4) C) [1,4]

D) (1,5] E) [1,5)

26

11. Birbirinden farkli a, b ve c gergel sayilari igin
a+b=]al
b+c=|b|
esitlikleri veriliyor.
Buna gore; a, b ve c sayilarinin dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c B)a<c<bhb C)b<a<c

D)b<c<a E)c<a<hb

12. En yuksek dereceli teriminin katsayisi 1 olan dérdiinci
dereceden bir polinomun kéklerinin birer tam sayi
oldugu bilinmektedir. Bu polinomun grafiginin,
dik koordinat diizleminde eksenleri kestigi noktalara ait

bazi parcalari asagida verilmistir.
. —3%

W RS

R

\’W\;
Buna gore, bu polinomun katsayilari toplami kagtir?
A) 72 B) 80 C)84 D) 92 E) 96

Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

En yiliksek dereceli teriminin katsayisi 1 olan ikinci
dereceden gergel katsayili bir P(x) polinomunun iki
farkli k6kt P(0) ve P(-1) degerleridir.

Buna gore, P(2) degeri kagtir?

A)— B) — )=
)32 )32 )2

D) 1 E) 2

x sayisl, 1’den buyuk bir tam sayi olmak Uzere,

oraninin bir tam sayi oldugu,

In64

I oraninin bir tam sayi olmadigi
nx

veriliyor.

Buna gore, x’in alabilecegi degerler toplami kagtir?
A) 40 B) 42 C)48 D) 54 E) 56

27

15.

16.

Ada, kullandigi bilimsel bir hesap makinesinde

n < 32 olmak Uzere, her n pozitif tam sayisi igin
logon degerini hesapliyor ve her bir degerin

ya tam sayi ya da ondalikh sayi oldugunu gériyor.
Ada; ekranda gortinen deger tam sayi ise o saylyl,
ondalikli sayi ise o sayinin tam kismini bir kadgida
yazdiktan sonra yazdidi bu sayilarin toplamini buluyor.
Buna gore, Ada’nin buldugu toplamin sonucu
kacgtir?

A) 94 B) 97 C)100 D)103  E) 106

Herhangi ardisik 3 teriminin toplami birbirine esit olan
bir an dizisi igin
ay ftaz=a4=2
esitligi saglanmaktadir.
Buna gore,
aq+as+ ..+ ass
toplaminin sonucu kagtir?

A) 34 B) 35 C)36 D) 37

Diger sayfaya geginiz.
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17. 0 < X1 < X olmak Uzere, gergel sayilar kimesi

18.

Uzerinde
f(x) = (x = x9)(x — x2)
biciminde tanimlanan bir f fonksiyonunun belirttigi

parabol, dik koordinat diizleminde eksenleri sekildeki
gibi farkli A ve B noktalarinda kesmektedir.

AY

\e

0 N~ —

/>X

A ve B noktalarinin orijine uzakliklar birbirine esit olup,

X= % iken bu parabol en kicik degerini almaktadir.
X2
Buna gore, - orani kagtir?
1

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

A ve B rakamlardan olusan bostan farkli birer kiime
olmak lzere,

ANB=AN{0,2,4,6,8}
esitligi saglaniyorsa A kiimesine B kiimesinin
ortakesisim kiimesi denir.
A kiimesi,

B ={0,1,2.3.4}
kiimesinin ortakesisim kiimesi olduguna gore,
kag farkli A kiimesi vardir?

A) 3 B) 7 C)15 D) 31 E) 63

28

19. Bir davete katilan Ayca, Busra, Ceyda, Deniz, Erdem
ve Furkan isimli alti arkadas igin etrafinda 6 sandalye
bulunan sekilde gdsterilen Gizeri desenli bir masa
ayrilmigtir.

DA
5!

Aralar1 bozuk olan Ayca ve Blsra, bu masadaki
yan yana olan sandalyelere de karsi karsiya olan
sandalyelere de oturmak istememektedirler.

Buna gore, bu alti arkadas masa etrafindaki bu
sandalyelere kag farkli sekilde oturabilirler?

A) 432 B)384 C)360  D)288  E) 240

20. Ege’nin cantasinda boyutlari ayni olan kimlik karti,
ogrenci karti, yemek karti ve otobis karti olmak tizere
dort kart bulunmaktadir. Ege, otobis kartini bulmak igin
cantasindan rastgele bir kart ¢ikartiyor. Yanlis karti
cikartmigsa onu elinde tutarak ¢cantasindan rastgele
bir kart daha ¢ikartiyor ve otobis kartini bulana kadar
bu sekilde devam ediyor.

Ege’nin otobiis kartini iiglincii denemede bulma
olasihgi kagtir?

1 1
A)T B)?

D) —

Diger sayfaya geginiz.
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21.

22.

Gercel sayilar kimesinin bir alt kiimesi Gzerinde bir
f fonksiyonu

f(x) = x2—4x+4 x2—6x+9
X—2 2x—6
biciminde tanimlaniyor.
Buna gore,
finy ) + i
ifadesinin degeri kactir?
A — B) — )~
2 2 3
D)— E) —
4 4

a bir gercel sayi olmak uzere, gercel sayilar kimesi
Gizerinde bir f fonksiyonu

a—x x<1
f(x) = 5x—4 1<x<5
(x—a)2+12 Xx>5

biciminde tanimlaniyor.
f fonksiyonunun siirekli olmadigi yalnizca bir nokta
olduguna gore,

f(7) —1(0)
ifadesinin degeri kagtir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) 7

29

23. k bir gercel sayi olmak lzere, gergel sayilar kiimesinin

birer alt kiimesi izerinde tanimli ve tlirevlenebilir
f ve g fonksiyonlari igin

f(x) = g(xz) + kx®
esitligi saglanmaktadir.

fi-H=g'm=2
olduguna gore, k kactir?
A) 2 B) 1 C)0

D) -1  E)—2

. Gergel sayilar kimesi tizerinde bir f fonksiyonu

f(x) = x2 +x—4
bigiminde tanimlaniyor.
Gergel sayilar kiimesi tizerinde tanimli ve sirekli bir
g fonksiyonunun tiirevi olan g' fonksiyonu g'(x) =0
esitligini yalnizca x = 2 degeri i¢cin saglamaktadir.

Buna gore,

(gof)'(x)=0
esitligini saglayan x degerlerinin ¢arpimi kagtir?
A) O B) 1 C)3 D) 4 E) 6

Diger sayfaya geginiz.
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25. Asagida; dogrusal olan f, g ve h fonksiyonlarinin

7. . N . x 3 )
grafikleri Sekil 1’deki birim karelere ayriimis dik Dik koordinat duzleminde, y = 3 dogrusu ile

koordinat diizleminde, bu fonksiyonlarin tirevlerinin y =f(x) fonksiyonunun grafigi asagida verilmistir.
mutlak degerlerinin grafikleri ise Sekil 2°deki dik AY
koordinat diizleminde g&sterilmistir.
LAY L AY y=f(x) y=%
TSRS ——— gl _
—] '] 5 . —a
» X
(@] ! : ! O 4
Sekil 1 Sekil 2 /f{x) dx = 8
Buna gore; f(0), g(0) ve h(0) degerlerinin dogru 0
siralanigi asagidakilerden hangisidir? é
A)(0) < h(0) < g(0) B) g(0) < f(0) < h(0) [ fix)dx = 3
C)g(0) < h(0) < f(0) D) h(0) < f(0) < g(0) 4V
olduguna gore, boyali bélgelerin alanlan toplami
E)h(0) < g(0) < f(0) kag birimkaredir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) 8

26. Dik koordinat diizleminde, f(x) = x2 + ax fonksiyonunun

grafigine (2, f(2)) noktasindan gizilen teget dogrusu,

a(x) = bx® fonksiyonunun grafigine (1, g(1)) noktasinda

tegettir.
Buna gore, a-b c¢arpimi kagtir?
A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

30 Diger sayfaya geginiz.
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28. c pozitif bir gergel sayi olmak tizere; dik koordinat
dizleminde, y = ¢ dogrusu ile y = f(x) fonksiyonunun
grafigi asagida verilmistir.

AY
y=f(x)
! ' _—
o 2 8

Sekildeki mavi bélgenin alani, sari bélgenin alanindan
2 birimkare fazladir.
4

[ f(2x)dx = 28
1

olduguna gére, ¢ degeri kagtir?
A) 8 B) 9 C)10 D) 11 E) 12

29. a pozitif bir tam sayI olmak tzere, dik koordinat
dizleminde x 4+ y = 2 dogrusu ve eksenler arasinda
kalan G¢gensel bélge, y = x@ egdrisi ile sekildeki gibi
iki bélgeye ayriimistir.

AY

> X

X+y=2

0]

Sekilde; Ay bdlgesinin alani, Aq bdlgesinin alaninin
2 katidir.
Buna gore, a degeri kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

31

30. [0,6] kapali araliginda surekli ve (0,3), (3,4), (4,6)
acik araliklarinin her birinde turevlenebilir bir
f fonksiyonunun tirevi olan f' fonksiyonunun grafigi
asagidaki dik koordinat diizleminde verilmistir.

Cifronzmnooanntnoa o——o
— —> X
0] 3 4 6
I 1] N— 6—o0
0 < ¢ < 2 olmak lizere,
fl0)=>5

olduguna gore, f(6) degeri asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 5,5 B) 7,3 C)10,1 D) 12,7 E) 14,9

31. ( T o ) ..
a e | —, — | olmak lizere,
122 6

x = sin(3a)

y = cos(3a)

z =tan(3a)
sayilarinin dogru siralanigi agsagidakilerden
hangisidir?
Ax<y<z B)x<z<y Cly<x<z

D)y<z<x E)z<x<y

Diger sayfaya geginiz.
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32. 0<x< % olmak lizere,

. 1
sec x«tan x«(1—=sin x) = -

olduguna goére, cscx degeri kacgtir?

A)—

85 CT
2 )2 )2

D)2 E) 3

33. Birer kenarlan gakisik olan ABC ile BCD dik ti¢genleri
sekildeki gibi ¢izildikten sonra olusan iki bélge sari ve
mavi renge boyanmistir.

A

B o
m(DCA) = m(BAC) = x

olduguna goére, sari bélgenin alaninin mavi bélgenin
alanina oraninin x tiiriinden esiti asagidakilerden
hangisidir?

A) sin 2x B) cos 2x C) sin?x

D) cot?x E) csc?x

32

34. m bir gergel sayI olmak Uizere, dik koordinat diizleminde
¢ (0,1) noktasindan gegen bir dogrunun egiminin m,
¢ (0,0) noktasindan gegen bir dogrunun egiminin 2m,
e (1,0) noktasindan gegen bir dogrunun egiminin 3m

oldugu ve bu t¢ dogrunun bir noktada kesistigi
bilinmektedir.

Buna gére, m degeri kactir?

3

C) T

1
A)—

B1
2 )3

D) — E) —

35. Ikizkenar yamuk bicimindeki 6zdes tahtalar sekildeki
gibi birlestirilerek dis kisminin kisa kenari 16 cm,
uzun kenari ise 26 cm olan dikdértgen bigiminde
bir cerceve olusturuluyor.

26
L N 7 N\

N/ NP

Bu cergevenin i¢ kismina bir resim, resmin tamami
goriinecek ve gergevenin i¢ kismini tamamen kapatacak
bicimde yerlestiriliyor.

Buna gore, yerlestirilen bu resmin alani kag

cm? dir?

A) 336 B) 312 C)288 D) 264 E) 240

Diger sayfaya geginiz.
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36. Bir besgenin icinde segilen bir nokta, besgenin 38. Duzlemde bir ABC dik tiggeninin kdse noktalarini
kenarlarinin orta noktalarina ve bir késesine sekildeki merkez kabul eden ve birbirini kesmeyen r yarigapl
gibi birlestirilmistir. Bu durumda olusan bdlgeler farkli tic daire olusturuluyor. Uggenin kenarlari izerinde olup
renklere boyanarak bu bélgelerin alanlari birimkare bu dairelerin iginde kalmayan pargalarin uzunluklari
turiinden seklin Gzerine yaziimistir. 2 birim, 3 birim ve 5 birim olarak veriliyor.

Buna gore, dairelerin i¢inde olup liggenin disinda
kalan bélgelerin alanlari toplami kag birimkaredir?

B\

v A) 61 B) 8w C) 97
D 97 E 157
) 2 ) 2

Buna gore, A — B farki kagtir?

A) 1 B) 1,5 C)2 D) 2,5 E) 3
39. Dik koordinat diizleminde bir P(a,b) noktasi orijin
etrafinda saat yéninin tersine 90° déndurldikten
sonra elde edilen nokta; x-ekseni boyunca pozitif yonde
37. Dik koordinat diizleminde, x + y = 4 dogrusu ile 3 birim, y-ekseni boyunca pozitif yénde 1 birim
iki es parcaya ayrilan cember x-eksenini tek noktada, ¢telendiginde yine P(a,b) noktasi elde ediliyor.
y-eksenini ise iki farkli noktada kesmektedir. Buna gore, a-b carpimi kagtir?
Cemberin y-eksenini kestigi noktalar arasindaki A) 0 B) 1 C)2 D) 3 E) 4
uzaklik 4 birim olduguna gére, gemberin cevresi
kag¢ birimdir?

A) 4 B) 5 C)6r D) 7w E) 87

33 Diger sayfaya geginiz.
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40. Yarigapi 8 birim olan daire bigimindeki bir kagittan
ceyrek daire biciminde bir dilim kesilerek ¢ikartiliyor.
Kalan kisim, kirmizi gizgiler ¢cakisacak bicimde sekilde
gOsterildigi gibi birlestirilerek bir dik dairesel koni
olusturuluyor.

Buna gore, olusturulan koninin yiiksekligi kag
birimdir?

A)2V3 B)2v5 C)2V7
D)3v2 E)3v3

MATEMATIK TESTi BiTTi.

34 FEN BILIMLERI| TESTINE GEGINiZ.
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Ayni yatay duzlemde bir tren yere gore bati yéniinde 3. Bir garpisma testi igin cansiz manken emniyet kemeri

15 m/s’lik sabit hizla, bir motosiklet ise yere gére kuzey
yéninde 15 m/s’lik sabit hizla hareket etmektedir.

Bu bilgiye dayanarak, motosiklet siiriiciisiine gére
trenin hizinin buyiikliigi ve yonii agagidakilerden
hangisidir?

A) 15 m/s ; glineybati B) 30 m/s ; kuzeybati

C)15v2 m/s ; giineybati D) 15v2 m/s ; kuzeydogu

E) 30 m/s ; kuzeydogu

. Hava direncinin ihmal edildigi bir ortamda noktasal K ve
L cisimleri yerden sirasiyla 2h ve h yiksekliklerinden
yatay dogrultuda vy ve v|_ilk hizlari ile atildiklarinda,

sekildeki yollari izleyerek P noktasina dusuyor.

K V,
..
2nl ke M
h
Y --- yer
(vatay)

Buna gore, K ve L cisimlerinin ilk hizlarinin

v
biiyliklukleri orani X kagtir?
VL

.
A)—  B)

q
— 1
4 €3 D)

; E)\/E
V2

35

takilmadan otomobilin strtict koltuguna yerlestirilmigtir.
Bu otomobil, yatay bir yolda 10 m/s'lik sabit hizla
giderken duvara garptiginda 0,1 saniyede
durabilmektedir. Bu esnada, kutlesi 80 kg olan manken,
direksiyonun kollarina uyguladigi tepki kuvveti ve
vicuduna etkiyen surtinme kuvvetleri yardimiyla
durabilmektedir.

Mankenin ¢arpisma esnasinda otomobile gore
hareketsiz kalabilmesi icin, ortalama itme (impuls)
kuvveti en az ka¢ newton olmalidir?

A) 8 B) 80 C)800 D) 8000  E) 80000

4. Birkag kisi, agirca bir sandigdi birlikte tagimaktadir.
Tasima sirasindaki belli bir zaman araligi igerisinde
sandiga uygulanan kuvvetlerin bileskesinin sifir oldugu
bilinmektedir.

Bu zaman araligi icinde;
I. sandigin kitle merkezinin ivmesi,
Il. sandida uygulanan toplam tork,
lll. sandi§in gizgisel momentumu

niceliklerinden hangileri kesinlikle sifirdir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve llI E) I, 1l ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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5. Fizik laboratuvarinda metallerin elektriksel olarak

yuklenmesi ile ilgili deneyler yapan bir 6grenci,
yarigaplari birbirinden farkli olan nétr iki demir bilyeyi,
yalitkan bir eldiven kullanarak tutmaktadir. Ogrenci, sag
elinde tuttugu bilyeyi elektriksel olarak yikleyerek sol
elindeki bilyeye dokundurur.

Bilyeler arasinda yiik transferi bittikten sonra
bilyeler i¢gin;

I. Uzerlerindeki net yiik miktarlari birbirine esittir.

Il. YUzeylerindeki elektriksel potansiyeller
birbirine esittir.

IIl. Ayni cins elektriksel yukle yluklenmiglerdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve llI E) I, Ilvelll
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6. Sekilleri ve boyutlari ayni olan bir miknatis ile manyetik

alanla etkilesmeyen bir silgi, sekildeki gibi kiitle
merkezleri yerden ayni yukseklikte olacak bigimde bir
aliminyum bilezidin Gzerinde tutulmaktadir. Silgi ile
yeterince blyik manyetik alan olusturan miknatis ayni
anda serbest digmeye birakildiginda, yan yuzeyi yere
dik ve yalitkan ayaklarla sabitlenmis bilezikte bir akim
olustugu gozleniyor.

=
Miknatis Silgi
|

. Bilezik

Yalitkan
ayak

Yer
(Yatay)

Silgi ve miknatisin; diisey dogrultuda ve donmeden
yere dogru diiserken, bilezigin icinden gectikten
hemen sonraki yerden yiiksekligi ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

(Surtinmeler ve Yerklre’'nin manyetik alani ihmal
edilecektir.)

A) Miknatis, silgiye gére daha yiksektedir.

B) Miknatis ve silgi ayni yuksekliktedir.

C) Miknatis, silgiden daha asagidadir.

D) Miknatisin kutuplarinin durumuna gére sonug degisir.

E) Miknatis ve silginin kitlelerine gore sonug degisir.

Diger sayfaya geginiz.
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7. Elektronik bir mizik ¢alarda sarki ¢alindi§i esnada

muzik galarin ses sinyali ¢ikisinda, farkli frekans
degderlerine sahip ve Ust Uste binmis ¢ok sayida
alternatif gerilim olugmaktadir. Bdyle bir muzik galarin
ses sinyali ¢ikisi ile hoparldr arasina A ve B uglari arasi
bos birakilacak bigcimde bir devre sekildeki gibi
baglanmistir.

A B R

Mizik | Hoparlér
calar

Bu devrenin, bas sesleri olusturan dusuk frekansli
sinyallere karsi daha biyUk, tiz sesleri olusturan yiksek
frekansli sinyallere karsi daha kigik direng olusturarak;
bas seslerin siddetini tiz seslere gére daha yiiksek
oranda azaltmasi istenmektedir. Bunun igin devrenin

A ve B uclar arasina sadece bir devre elemani
baglanacaktir.

Buna goére devrenin A ve B uglari arasina;

I. bobin,

Il. reosta,

Ill. kondansatér
devre elemanlarindan hangileri baglanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I, ll.ve lll

. Otoyollar inga edilirken, seyahat eden araglarin
virajlari emniyetli bir sekilde dénebilmesi igin;

I. yolile araclarin tekerlekleri arasindaki strtinme
kuvvetini azaltacak tirden malzemelerin
kullaniimasi,

Il. virajlarin ice dogru uygun agiyla egimli olarak insa
edilmesi,

lll. virajlarin, yaricapi mimkin oldugu kadar kigik
olacak sekilde insa edilmesi

eylemlerinden hangileri yapilmahdir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve i E) Il ve Il
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9. Buz pisti Gzerinde bulunan Faruk, dik bir pozisyonda ve

ellerini iki yana agarak, agirlik merkezinden gegen
disey bir eksen etrafinda sabit agisal hiz ile
dénmektedir.

Faruk, ellerini viicuduna dogru yaklastirdik¢a diisey
donme eksenine gore agisal momentumu ile
eylemsizlik momenti ilk duruma gore nasil degisir?

(Surtinmeler ihmal edilecektir.)

Acisal momentumu Eylemsizlik momenti

A) Artar Degismez
B) Azalir Artar

C) Degismez Degismez
D) Azalir Azalir
E) Degismez Azalir

10. TUm surtinmelerin ihmal edildigi bir ortamda sekildeki

6zdes ve kutleleri 6nemsiz yaylarin uglarina baglanmis,
esit kutleli X, Y ve Z cisimleri; yaylarin denge
konumlarindan esit miktarda gekilip serbest birakildiktan
sonra; X ve Z cisimleri disey dogrultuda, Y cismi ise
egik dizlem yizeyine paralel dogrultuda basit harmonik
hareket yapmaktadir.

Tavan Tavan
k K k
Y
i Yer k
(Yatay)
Z

Buna gore; X, Y ve Z cisimlerinin titresim
frekanslari; fy , fy ve fz arasindaki iligki nedir?

A)fx(fy:fz B)fx:fyéfz C)fx:fy}fz

D)fx>f\()fz E)fx(f\(‘(fz

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

Elektromanyetik spektrumda (tayfta) bulunan
dalgalarin 6zellikleriyle ilgili,

I.  Ayni ortamda gama isinlar radyo dalgalarina gére
daha hizh yayilir.

II. Xiginlarinin frekansi mikrodalgalarinkine gére
daha buyuktdr.

IIl. Kirmizi renkli 151gin dalga boyu mavi renkli
1Is1ginkine gére daha buyuktr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve llI E) I, Ilvelll

Kararsiz 5134Bi cekirdegi, arka arkaya gerceklesen iki

radyoaktif bozunma sonucunda 6nce grPo ve daha

sonra da g%on cekirdegine dénusdir.

X X
218 21, 210 22, 210Pb  ifadesiyle temsil edilen bu
bozunma zincirinde, X4 ve Xo bozunma esnasinda

yayinlanan pargacik ya da isimayi géstermektedir.

Buna gore X4 ve X5 sirasiyla asagidakilerin
hangisinde dogru gosterilmistir?

S S
A) BT P~
B) B a
C) « a
D) p" a
E) « B~
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13. Dalga boyu en kiigiik 4000 A, en biiyiik 7000 A
olacak sekilde degisen isigin kullanildigi bir
fotoelektrik olay diizeneginde, fotoelektronlarin
olusabilmesi i¢in esik enerjisi en fazla kag eV olan
metal kullanilabilir?

(hc = 12400 eV.A)

A) 420 B)3,10 C)2,25 D) 2,10 E) 1,80

14. Saglik, savunma sanayi ve diger bazi alanlarda
kullanilan termal kamera, PET ve sonar goéruntileme
cihazlarindan elde edilen gorintlerin fiziksel olarak
olusma prensipleri karisik olarak asagida verilmistir:

I. Elektronlarin antipargaciklariyla birlesmesi sonucu
yayllan isinlar dedektérler yardimiyla sayilarak,
gorintu olusturulur.

Il. Bir hedefe garparak geri yansiyan ses dalgalari
dedektorler yardimiyla algilanarak, hedefin
goruntusu olusturulur.

lll. Bir cisimden yayilan kizilétesi isinlar dedektérler
yardimiyla algilanarak, cismin gériintisua
olusturulur.

Buna gore, goriintiiniin olugma prensibi ile
goriintiileme cihazi eslestirmesi asagidaki
segeneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Termal kamera Sonar PET
B) Termal kamera PET Sonar
C) Sonar PET Termal kamera
D) PET Termal kamera Sonar
E) PET Sonar Termal kamera

Diger sayfaya geginiz.
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15.

16.

Temel durumdaki 5B atomundaki elektronlarin bag
kuantum (n), agisal momentum kuantum (¢),
manyetik kuantum (mg) ve spin kuantum (mg)
sayllariyla ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Degerlik elektronlari icin n degeri 1'dir.
B) Dort tane elektronun ¢ degeri 0’dir.

C) Birinci enerji dlizeyinde bulunan elektronlar igin €
degeri 1'dir.

D) Ikinci enerji diizeyinde bulunan elektronlar igin
mg degeri +2°dir.

E) Dort tane elektronun mg degeri +1/2dir.

Ayni sartlarda, He gazinin difiizyon hizi XO2 gazinin
diftizyon hizinin 4 katidir.

Buna gore, X elementinin mol kiitlesi ka¢ g/mol’diir?
(He = 4 g/mol, O = 16 g/mol; gazlarin ideal gaz olarak
davrandigi varsayilacaktir.)

A) 8 B) 12 C)16 D) 32 E) 64

39

17. Potasyum klorat (KCIO3) katisi i1sitildiginda potasyum

klorir (KCI) katisina ve oksijen gazina (O5) dénustyor.
Aciga ¢ikan O, gazi asagidaki duzenekte gosterildigi
gibi 25 °C’de su lizerinde toplaniyor.

Gazin
biriktigi sise

Acida
ctkan gaz

Buna goére su lizerinde toplanan O5 gazinin kismi
basincini hesaplamak igin,

|. su uzerinde toplanan gazin 25 °C'deki toplam
basinci,

Il. 25°C’de suyun buhar basinci,

Ill. su Gzerinde toplanan gazin 25 °C’deki toplam
hacmi
bilgilerinden hangileri gereklidir?
(O2 gazinin su ile tepkimeye girmedigi ve suda
¢6ziinmedigi; gazlarin ideal gaz olarak davrandigi
varsayilacaktir.)

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) llvelll E) I, Ilvelll

Diger sayfaya geginiz.
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18.

19.

20.

0,2 mol organik bir bilesigin benzen icerisinde molekiler
olarak tamamen ¢éziinmesiyle bir ¢ézelti hazirlaniyor.
Bu ¢ozeltinin kaynamaya basladigi sicaklik saf

benzeninkinden 10,4 °C daha yiiksek olarak élgliyor.

Buna gore, organik bilesik kag gram benzende
¢6ziinmiistir?

(Organik bilesigin ugucu olmadidi ve benzenin kdtlesinin
azalmadigi varsayilacaktir.

Benzen icin molal kaynama noktasi yiikselmesi sabiti,
Kk = 2,6 °C/m)

A) 40 B) 50 C)76 D) 80 E) 104

Asagida bazi tepkimelerin standart entalpi degisimleri
verilmigtir.

C(k)+%02(g) — CO(g) AH® = -110,5kJ / mol

CO,(g9) - %Oz(g)+ CO(g) AH®°=+283kd/mol

Buna gére, CO5(g)’nin standart olusum entalpisi
kag kJ / mol’diir?

A) +393,5 B) +172,5 C)+110,5

D)-172,5 E) -393,5

2N20(g) — 2Nx(9) + O2(9)

tepkimesi basladiktan 150 s sonra ortamda
0,0030 mol/L O, olugmaktadir.

Buna gére, NoO'nun ortalama tiikenme hizi kag
mol L= s1 dir?
A)40x 1074

B) 2,0 x 1074 C)4,0x 100

D) 2,0 x 10~° E) 4,0 x 106
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21. Monoprotik bir kuvvetli asidin 50 mL’lik sulu ¢ozeltisi,

0,1 M NaOH sulu gozeltisiyle titre ediliyor. 25 °C’de
yapilan titrasyon deneyinde asagidaki veriler elde

ediliyor.
Eklenen NaOH
c6zeltisi hacmi (mL) i
0 1,30
10 1,60
20 28
22 2,38
24 2,87
25 7,00
26 11,12
28 11,58
30 11,80
40 12,22
50 12,40

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Deneyde kullanilan asit ¢dzeltisinin derisimi 0,05 M'dir.

B) Esdegerlik noktasindaki ¢gozelti buharlastirilirsa bazik
tuz elde edilir.

C) 50 mL NaOH sulu ¢ozeltisi ilave edildiginde esdegerlik
noktasina ulasilir.

D) 20 mL NaOH sulu ¢ozeltisi ilave edildiginde ortamda
tampon ¢dzelti olusur.

E) Esdegerlik noktasindan sonra pOH degeri 7’den
blyuktar.

Diger sayfaya geginiz.
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22. Kati LiCl suda ¢oziinerek

LiCl (k) = Li*(suda)+Cl (suda) AH<0

tepkimesine gére dengeye ulasiyor.
Buna gore,
I. ¢oOzeltiye NaCl tuzunun eklenmesi,
Il. ¢bzeltinin sicakliginin azaltiimasi,
ll. ¢ozeltiye kati LiCl eklenmesi

islemlerinden hangileri uygulanirsa LiCl'nin
¢Oziniirliigu artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

23. Asagidaki sekilde gosterildigi gibi tuzlu su ¢ozeltisi
bulunan A kabina demir ¢ivi, B kabina ise kaynak
yapilarak ¢inko serit tutturulmug demir givi birakilyor.
Yeterli sture beklendiginde A kabindaki demir ¢ivi
paslanirken B kabindaki demir ¢ivinin paslanmadigi
gozleniyor.

Tuzlu su Cinko

serit

| B |

B kabi

A kabi

B kabindaki demir givinin paslanmamasinin
nedeniyle ilgili,

I.~ Demir yerine ¢inko metali yukseltgenmistir.
Il. Demir metali gcinko metaline gére daha aktiftir.
lll. Cinko serit kurban elektrot olarak davranmistir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D)l ve IIl E) Il ve 1l
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24. Yeterince MgSOy iceren sulu ¢ozelti 5 A’lik bir akim
kullanilarak 9,65 saat elektroliz edildiginde katotta
kag gram Mg metali birikir?

(Mg =24 g/mol; 1 F = 96500 C/mol e~ ; 1 saat = 3600 s)

A) 54 B) 10,8 C)21,6 D) 43,2 E) 86,4

25. Karbon elementinin allotroplarindan biri olan grafitin
yapisiyla ilgili,

I. Karbon atomlari yedigen halkalar olusturacak
sekilde dizilmigtir.

. Karbon atomlari sp2 hibritlesmesi yapmistir.

Ill. Karbon atomlari arasinda p orbitallerinin
ortismesiyle olusan baglar vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) 1 ve lll E) Il velll

26. CH3—CH—CH,—CHj
|
CHj
bilesigi icin asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Kaynama noktasi n-pentana gore daha yiksektir.
B) 2-Metilbltan seklinde adlandirilabilir.

C) Ug adet birincil (primer) karbon atomu igerir.

D) Doymus hidrokarbon olarak siniflandirilir.

E) 2,2-Dimetilpropan bilesiginin yapi izomeridir.

Diger sayfaya geginiz.
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27. (|:H3
CH3=C=CH-=CH,—CHj,

Yukaridaki bilesikle ilgili,
I. Cis-trans izomerligi géstermez.
Il. 4-Metil-3-penten olarak adlandirilir.

Ill. HBr ile tepkimesi sonucu 2-bromo-2-metilpentan
olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) llvelll

28. Oksijenli solunum ve laktik asit fermantasyonunda;
. kemiozmotik mekanizma ile ATP Uretilmesi,

Il. NADH molekdiliiniin, NAD* ya yiikseltgenmesi,

lll. elektronlarin, elektron tagima zinciri elemanlarinca
tasinmasi

olaylarindan hangileri ortak olarak gerceklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Il

29. Bitkilerde karotenoitler;
I. cicek ve meyvelere renk kazandirma,

Il. asir 15181 sogurarak klorofillerin zarar gérmesini
engelleme,

IIl. yalnizca yesil 15181 sogurabilme
islevlerinden hangilerinde rol oynar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il ve lll
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30. Asagida, bir insanin dolasim sisteminde yer alan bazi
damarlar ve kalbin kisimlari karisik olarak verilmistir.

1. Sag kulakgik
Akciger atardamari
Sag karincik
Akciger toplardamari
Aort atardamari

Sol karincik

Sol kulakgik

Buna gore, list ana toplardamar iginde bulunan
isaretli bir alyuvarin yukaridaki yapilardan gegme
sirasi agagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)7-6-2-4-3-1-5

No o kN

B)7-6-4-2-5-3-1
C)1-3-4-2-6-7-5
D)1-3-2-4-7-6-5

E)7-6-4-2-1-3-5

Diger sayfaya geginiz.
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31. Insanda sindirim sistemine ait bazi yapilar asagida
sematize edilmistir.

Buna gore protein, lipit ve nisasta iceren besinlerle
beslenen saglikh bir insanda, numaralandiriimig
alanlarda bu besinlerin sindirimi sonucu
rastlanabilecek sindirim iirtinleri ile ilgili agagidaki
eslestirmelerden hangisi dogrudur?

A) Kiguk Yag asitleri Maltoz
polipeptitler
B) Fruktoz Gliserol Amino asitler
C) Maltoz Kuguk Yag asitleri
polipeptitler
D) Amino asitler Maltoz Trigliseritler
E) Maltoz Yag asitleri Amino asitler
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32,

33.

Bir tiroit bezi rahatsizligi olan Hashimoto hastaligina
sahip insanlarda savunma sistemi, tiroit bezi
hicrelerine karsi antikor Uretir. Bu antikorlar zamanla
tiroit bezi hicrelerini yikmaya basglar.

Bu hastaliga sahip bir bireyde hastaligin ilerledigi
dénemle ilgili,
I.  Kanindaki tiroit uyarici hormon (TSH) seviyesi
artmaya baglar.

Il. Kanindaki tiroksin hormonu seviyesi asiri artis
gOsterir.

lll. Bireyin bazal metabolik hizinda artis olmasi
beklenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve llI E) I, Il ve lll

Asagidaki sekilde insan bobreginde yer alan bir nefron
ve toplama kanali numaralandirilarak gésterilmistir.

Glomerulus

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Kan basincinin etkisiyle glomerulustaki kan sivisi,
I numarali kisma dogru tek yénla stzaldr.

B) Il numaral kisimda glikozun geri emilimi gergeklesir.
C) Il ve IV numaral kisimlarda NaCl geri emilir.

D) Ill ve V numarali kisimlardan H20 gegisi pasif tagsima
ile gerceklesir.

E) V numarali kisimda kreatinin molekdliniin tamami geri
emilir.

Diger sayfaya geginiz.



2019-AYT/Fen Bilimleri

34. insanda solunum gazlari olan oksijen ve karbon

dioksitin kanda tasinmasiyla ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Akciger alveollerinden kana gecgen oksijenin blyiik bir
kismi, alyuvarlarda oksihemoglobin hélinde tasinir.

B) Karbon dioksitin bir kismi alyuvarlarda hemoglobine
baglanarak taginir.

C) Kan pH seviyesinin diigsmesi sonucu hemoglobinin
oksijeni baglamaya olan ilgisi artar.

D) Karbon dioksitin blyik bir kismi plazmada bikarbonat
iyonlari seklinde tasginir.

E) Alyuvarlarda karbon dioksitin su ile birlesmesine
karbonik anhidraz aracilik eder.

35. DNA’nIn replikasyonunda;

I. hidrojen baglarini kirarak ikili sarmal yapinin
aciimasini saglayan,

Il. DNA parcaciklarini birbirine baglayarak DNA
zincirinin olusumunu katalizleyen,

IIl. nikleotitleri birbirine ekleyerek DNA sentezini

katalizleyen

enzimler agagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

1 N | R S || E—
A) DNA ligaz DNA polimeraz Helikaz
B) Helikaz DNA ligaz DNA polimeraz
C) DNA polimeraz  DNA ligaz Helikaz
D) Helikaz DNA polimeraz DNA ligaz
E) DNA polimeraz  Helikaz DNA ligaz
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36. Asagida bir 6karyotik hiicrede 90 amino asitten olusan
bir polipeptidin sentezlenmesine esas teskil eden bazi
mRNA kodonlari ve bunlara karsilik gelen amino
asitlerin sirasi verilmistir.

Dizideki ‘

| 4|2 |8 49 | 50 | 51 20 | 91
rorior o8t AR e wAvisly oA
kodonlan| 3| AR, (MAN MAY|SRY (<R
. | = c W >
Amino| -2 | = | SN S IS (S | | € |ES
asitler| 2 | o | = = | SN S |50
© F|F | < |88

= a

UAA, UAG ve UGA kodonlarinin durdurma kodonlari
oldugu bilinmektedir. Meydana gelen bir olay nedeniyle
bu polipeptit sentezinin beklenenden erken sonlandigi
saptanmistir.

Bu durumlailgili ileri siirtilen,

. DNA’daki bir mutasyon, tirozini kodlayan mRNA
kodonunu durdurma kodonuna dénustirmis
olabilir.

Il. Durdurma kodonunun olugsmasina engel olan
DNA’daki bir mutasyon, sentezi kismen
gerceklesmis bir polipeptit olusturmus olabilir.

rRNA genlerinde meydana gelen bir mutasyon,
ribozomun kodonlari okuma yetenegini tamamen
ortadan kaldirmis olabilir.

acgiklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, llvelll
Diger sayfaya geginiz.
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37. Bitkisel hormonlar ile ilgili agagidaki ifadelerden

38.

hangisi yanhstir?

A) Bitkisel hormonlar bitkilerde; gicek agma, meyve
olusumu ve yaprak dékulmesi gibi olaylarda islev
gorirler.

B) Bitkisel hormonlar, hayvansal hormonlarin aksine
yalnizca Uretildikleri dokuda etkili olurlar.

C) Etilen, meyvenin olgunlagsmasinda etkili olan bir
hormondur.

D) Giberellin eksikligi, clice bitkilerin olusumuna neden
olabilir.

E) Oksinler, hiicre duvarina etki ederek hiicrelerin
uzamasini ve buytimesini tesvik eder.

Kokler tarafindan alinan su ve minerallerin gévdeye
ve yapraklara uzun mesafeli taginiminda gérev alan
iletim dokusunu olugturan hiicreler ile ilgili,

I.  Olgunlastiklarinda gekirdek ve sitoplazmalarini
yitirirler.

Il. Bélinme yetenekleri zamanla artar.

IIl. Hucrelerin ug uca gelen bélumlerinde su gecisine
izin veren gegitler bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) I ve Il E) Il ve Il

45

39.

40.

Genel olarak, toprakta gelisen bir fasulye
tohumunun gimlenebilmesi igin;

. su,
Il. uygun sicaklk,
Ill. karbon dioksit,
IV. oksijen
faktorlerinden hangileri gereklidir?

A)lvell B) I ve lll C)L,lvelV

D) II, lllve IV E) LI Il ve IV

Yapay secilimde, istenilen 6zellikleri tagtyan canlilarin
secilerek cogaltiimasi amagclanir. Bu baglamda, hem
geleneksel islah hem de genetik mihendisligi
alanindaki ¢alismalardan yararlanilabilir.

Asagidakilerden hangisi “yapay segilim”
uygulamalarina érnek deqildir?
A) Herbisitlere direngli kiltir bitkilerinin Gretilmesi

B) Kurakliga dayanikh bitkilerin yetistiriimesi

C) Ciftliklerde secilim uygulayarak daha hizli kosan
atlarin yetigtiriimesi

D) Dane sayisi fazla misir bitkisi yetistiriimesi

E) Yanhs antibiyotik kullanimi sonucu direngli bakterilerin

gelismesi

TEST BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiIZ.
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1.
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13.

14.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra
sinav kurallarina uymadid tespit edilen adaylarin sinavlarn, OSYM Yonetim Kurulunca gecersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tirlii delici ve kesici alet, atesli
silah, canta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tlrli saat), anahtarlik, her tirli ara¢ anahtari, kablosuz
iletisim saglayan bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklik, kolye, kiipe, yiiziik {alyans harig), bilezik bros ve diger
takilar, her turli plastik, cam esya (geffaf numarah gozliik harig), plastik ve metal icerikli esyalar (basortii i¢in kul-
lanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, metal para, anahtarhksiz basit ev anahtari, ulagim karti, basit tokah
kemer, basit tel toka ve basit piercing hari¢) banka/kredi karti vb. kartlarla her tiirlii elektronik/mekanik cihaz ve
her tiirli miisvedde kagit, defter, kalem, silgi, kalemtiras, kitap, ders notu, sozliik, dergi, gazete ve benzeri yayinlar,
cetvel, pergel, acidlcer ve bu gibi araclarla, yiyecek icecek (geffaf pet sise icerisinde bandaji ¢ikarilmis su harig),
ilac ve diger tiikketim maddeleri ile gelmeleri yasaktir. Bu tiir esya, arag-gereclerle sinava girmis adaylar mutlaka Sa-
lon Tutanagdrna yazilacak, bu adaylarin sinavi gecersiz sayilacaktir. Ancak, OSYM Baskanh@: tarafindan belirle-
nen Engelli ve Yedek Sinav Evraki Yonetim Merkezi (YSYM) binalarinda sinava girecek olan engelli adaylarin
sinava giris belgelerinde yazili olan arag-geregler, cihazlar vb. yukarida belirtilen yasaklarin kapsami disinda
degerlendirilecektir.

Bu sinav icin verilen cevaplama siiresi 180 dakikadir (3 saat). Sinav basladiktan sonra ilk 135 ve son 15 dakika
icinde adayin sinavdan ¢cikmasina kesinlikle izin veriimeyecektir. Bu sureler diginda, cevaplamayi sinav bitmeden
tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitapc¢iginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsi-
niz. Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

Sinav siiresince gorevlilerle konusmak, gérevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve alcak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevililerin her tiirlii uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayillmasi, her seyden énce,
sinav kurallarina uymaniza badlidir. Kurallara aykir davranista bulunanlar ve yapilacak uyarilara uymayanlar Salon
Tutanadi’'na yazilacak ve sinavlari gecersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ceken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya gekilmesine yardim edenler Salon Tutanadr'na
yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gecersiz sayilacaktir. Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimiar
bilgi islem yontemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya cekil-
digini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi gecersiz sayilacak ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
yunca OSYM tarafindan diizenlenen higbir sinava basvuru yapamayacak ve sinava giremeyecektir. Sinav gérevilileri
bir salondaki sinavin, kurallara uygun bicimde yapilmadigini, toplu kopya girisiminde bulunuldugunu raporlarinda
bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tiim adaylarin sinavini gegersiz sayabilir.

Cevap k&gidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlan doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan gorilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
bitun isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde cevaplarin, cevap k&gidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapcigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapciginizi alir almaz kitapcik kapaginda bulunan alanlari doldurunuz. Size séylendigi zaman sayfalarin eksik
olup olmadigini, kitapcikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapciginin her sayfasinda basil bulu-
nan soru kitapcik numarasinin, kitapcigin 6n kapaginda basili soru kitapcik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapciginizin sayfasi eksik veya basimi hataliysa degistiriimesi icin salon baskanina basvurunuz.
Size verilen soru kitapgiginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitapgik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitap¢idi lizerinde yer alan Soru Kitap¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapciklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapcigimizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapcidinin bir sayfasi bile eksik cikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislik olma-
si hélinde sinavinizin degerlendirilmesi miimkiin degildir, bu husustaki 6zen yukiimliligi ve sorumluluk size aittir.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdidiniz cevaplar ayri bir kdgida yazip bu k&§idi1 disari ¢cikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan énce, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gorevilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazill izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin cekilmesi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasada uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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BILIMLER-1 TESTI 1. A 1. A 1. C
1. D 2. D 2. E 2. B
2. A 3. E 3. D 3. D
3. D 4. C 4. E 4. A
4. B 5. A 5. A 5. D
5. E 6. B 6. B 6. A
6. A 7. E 7. D 7. C
7. C 8. D 8. E 8. B
8. A 9. B 9. A 9. E
9. E 10. B 10. E 10. C
10. A 11. D 11. B 11. D
1. C 12. D 12. A 12. B
12. D 13. A 13. C 13. B
13. B 14. C 14. C 14. E
14. D 15. E 15. D 15. B
15. D 16. E 16. A 16. D
16. E 17. B 17. D 17. C
17. E 18. E 18. E 18. B
18. B 19. D 19. B 19. E
19. C 20. A 20. A 20. C
20. A 21. E 21. B 21. A
21. C 22. A 22. C 22. B
22. B 23. C 23. A 23. D
23. E 24. C 24. C 24. C
24. C 25. E 25. D 25. E
25. D 26. B 26. B 26. A
26. C 27. A 27. D 27. D
27. C 28. B 28. B 28. B
28. E 29. C 29. D 29. D
29. C 30. D 30. C 30. D
30. A 31. C 31. C 31. C
31. E 32. D 32. E 32. A
32. C 33. E 33. D 33. E
33. E 34. B 34. B 34. C
34. D 35. E 35. A 35. B
35. C 36. D 36. C 36. A
36. B 37. A 37. B 37. B
37. A 38. A 38. E 38. D
38. E 39. C 39. C 39. C
39. D 40. B 40. C 40. E

40. E 41. D

42. C

43. C

44. B

45. A

46. E



